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Мрежна опрема 

У следећим задацима заокружите број испред траженог одговора 
 

1.  Оптичко влакно са нумеричком апертуром (NА) 0,4 у поређењу са нумеричком 
апертуром 0,2 може да прихвати: 
 

1. већу количину светлости 
2. мању количину светлости 
3. исту количину светлости 

1 

2.  Оптичко влакно типа PCS је оптичко влакно код кога је: 
 

1. језгро од стакла, омотач од стакла 
2. језгро од пластике, омотач од пластике 
3. језгро од стакла, омотач од пластике 

1 

3.  До тоталне рефлексије долази:  
 

1. када светлост прелази из оптички гушће у оптички ређу средину и када је упадни 
угао зрака мањи од критичног 

2. када светлост прелази из оптички ређе у оптички гушћу средину и када је упадни 
угао зрака мањи од критичног 

3. када светлост прелази из оптички гушће у оптички ређу средину и када је упадни 
угао зрака већи од критичног 

4. када светлост прелази из оптички ређе у оптички гушћу средину и када је упадни 
угао зрака већи од критичног 

1 

4.  Најмањи губици оптичке снаге су у: 
 

1. ултраљубичастом делу спектра (UV) 
2. инфрацрвеном делу спектра (IR) 
3. видљивом делу спектра 

1 

5.  Ферула је: 
 

1. цевчица за смештање оптичких влакана код слободне конструкције језгра кабла 
2. цевчица за прихватање растеретног елемента кабла  
3. централна цевчица оптичког конектора 

1 

6.  У мономодним (SМ) оптичким влакнима као извор светлости користи се: 
 

1. флуоресцентни извор 
2. ласерска диода 
3. лавинска диода 

1 

7.  Kомпонента кoja омогућава променљиво слабљење у оптичком влакну je: 
 

1. атенуатор 
2. оптички изолатор 
3. брагова решетка 
4. циркулатор 

 
 
 

1 
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8.  Рејлијeво расејање представља губитак у оптичком влакну и настаје због: 
 

1. великог полупречника кривине савијања оптичког влакна 
2. претварања светлости у топлоту 
3. нехомогености (нечистоћа) у језгру оптичког влакна 

1 

9.  Сплајсер је уређај којим се: 
 

1. оптичка влакна спајају механички 
2. монтирају оптички конектори 
3. спајају оптичка влакна затапањем 

1 

10.  Мерење дужине кабла помоћу рефлектометра се врши на основу: 
  

1. интензитета рефлектованог таласа 
2. времена да се рефлектовани талас врати 
3. фазе рефлектованог таласа 

1 

11.  ОТDR је уређај којим се испитује оптичко влакно и за то је потребан: 
 

1. приступ на једном крају 
2. приступ на оба краја 
3. приступ без контакта са оптичким влакном 

1 

12.  Код мерења наизменичних величина, мултиметар мери: 
 

1. максималну вредност 
2. тренутну вредност 
3. ефективну вредност 

1 

13.  Голо оптичко влакно се састоји из: 
 

1. два концентрична слоја 
2. три концентрична слоја 
3. четири концентрична слоја 
4. пет концентричних слојева 

1 

14.  Код оптичких проводника са повећањем таласне дужине преносног сигнала изнад 1850 
nm губици: 
 

1. расту 
2. опадају 
3. остају исти 

1 

15.  Код оптичког влакна индекс преламања језгра је у односу на индекс преламања 
омотача: 
 

1. већи 
2. мањи 
3. исти 

1 

16.  Мерни мост је у равнотежи ако је једнак: 
 

1. производ импеданси у суседним гранама 
2. збир импенданси у суседним гранама 
3. производ импенданси у наспрамним гранама 
4. збир импенданси у наспрамним гранама 

 

1 
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17.  Ласерска диода представља: 
 

1. оптички детектор 
2. оптички извор 
3. оптички детектор и оптички извор 

1 

18.  За израду PIGTAIL- a у оптичким преносним системима користи се: 
 

1. кабл са пријањајућом структуром 
2. кабл слободне структуре 
3. оптичко влакно са примарном заштитом 

1 

19.  PATCH- PANEL је пасивна компонента оптичког преносног система и може се 
монтирати: 
 

1. у RACK орман  
2. на унутрашњем зиду просторије 
3. ван објекта, када је потребно наставити оптички кабл 

1 

20.  Оптички SC конектор, по облику је сличан конектору: 
 

1. RJ45  
2. BNC 
3. SUB D 

1 

21.  Адаптер је компонента оптичких система која служи да: 
 

1. прилагоди оптички предајник оптичком влакну  
2. прилагоди оптичко влакно оптичком пријемнику 
3. прилагоди везу два оптичка конектора 

1 

22.  Механичко спајање оптичких влакана је: 
 

1. раздвојив спој  
2. нераздвојив спој 
3. спој који се не користи у оптичким преносним системима 

1 

23.  Оптички SТ конектор, по облику је сличан конектору: 
 

1. RJ45  
2. BNC 
3. SUB D 

1 

24.  Логичка топологија мреже показује: 
 

1. Распоред рачунара у мрежи 
2. Начин преноса података у мрежи 
3. Распоред просторија у којима се смештају рачунари 

 

1 

25.  Мрежна картица има непроменљиву: 
 

1. IP адресу 
2. MAC адресу 
3. IP и MAC адресу 

 

1 
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26.  Прочитана MAC адреса помоћу наредбе ipconfig/all представљена је: 
 

1. у бинарном бројном систему помоћу 16 цифара 
2. у декадном бројном систему помоћу 32 цифре 
3. у хексадекадном бројном систему помоћу 12 цифара 
4. у хексадекадном бројном систему помоћу 48 цифара 

1 

 
У следећим задацима заокружите бројеве испред тражених одговора 

 

27.  Физичка топологија мреже може бити: 
 

1. магистрала 
2. LAN 
3. пирамида 
4. прстен 

1 

28.  Мерни мостови се користе за мерење: 
 

1. Електричне отпорности 
2. Електричне снаге 
3. Електричног напона 
4. Електричне капацитивности 
5. Индуктивности 
6. Јачине електричне струје 

1,5 

29.  Јачина електричне струје може да се мери помоћу: 
 

1. Галванометра 
2. Ватметра 
3. Амперметра 
4. Омметра 
5. Волтметра 
6. Мултиметра 

1,5 

30.  Карактеристике 10BASE T Ethernet мреже су: 
 

1. Користи се упредена парица као медијум 
2. Метод приступа заједничком медијуму је Slot Aloha 
3. Брзина преноса је 10 Mbps и 100 Mbps 
4. Максимална дужина кабла је 100m 
5. Пренос се врши у лиценцираном опсегу од 5 GHz     

2 

31.  Међу наведеним појмовима изабрати оне који означавају дефекте пресека оптичког 
влакна: 
 

1. језичак 
2. увијутак 
3. заломљење 
4. Затамњење 
5. Удубљење 

 
 
 
 
 
 

2 
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32.  Губици у оптичком влакну настају услед: 
 

1. апсорпције 
2. шума 
3. расејања 
4. савијања 
5. преслушавања 
6. кратког споја 
7. паразитне капацитивности 

3 

33.  Оптички преносни системи имају најмање губитке ако раде на таласним дужинама од: 
 

1. oко 500 nm 
2. oко 850 nm 
3. oко 1000 nm 
4. oко 1300 nm 
5. oко 1550 nm 
6. oко 1850 nm 

 
 
 

3 

34.  Пријемник (детектор) оптичког преносног система може бити: 
 

1. PIN фотодиода 
2. лавинска фотодиода - APD 
3. ласерска диода - LD 
4. фотодиода PN типа 
5. LED диода 
6. варкикап диода 
7. тунел диода 

3 

 

Допуните следеће реченице и табеле 
 

35.  Индекс преламања језгра оптичког влакна је _________________ од индекса 
преламања омотача. 1 

36.  Модална дисперзија је карактеристична за ___________________________________ 
оптичко влакно. 

1 

37.  Грешка је одступање __________________________ од    
____________________________ вредности. 

1 

38.  Антена је електронска компонента која је дизајнирана да шаље или прима 

_____________________________________________________ . 
1 
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39.  Са леве стране су дати називи оптичких каблова, а са десне изглед каблова. На линију 
испред назива кабла написати редни број слике која му одговара. 
 
 
 
 
_____ Duplex patch-cord (преспојни кабл) 
 1 

 
 
 
 
_____ Simplex patch-cord (преспојни кабл) 
 

2 

 
 
 
 
_____ Pigtail (завршни кабл) 
 3 

 
 
 
 

1,5 

40.  Свака оптичка комуникациона мрежа се састоји од 
________________________________ , оптичког влакна и 
__________________________. 

2 

41.  Оптичко влакно се састоји из два концентрична слоја, унутрашњег који се назива 
___________________и спољашњег слоја који се назива _________________________. 
__ 

2 

42.  Оптички гушћа средина је она у којоj је брзина простирања светлости мања, односно 

индекс преламања ___________________,  а оптички ређа средина има већу брзину 

простирања светлости тј. ___________________ индекс преламања. 

2 

43.  У оптичком влакну разликују се модална, __________________________ и 

_____________________________ дисперзија.  
2 

44.  Према природи силе чије је дејство искоришћено за приказивање мерене величине, 

електрични инструменти се могу поделити на  ___________________________, 

термичке и __________________________________. 

2 
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45.  Електрични извори се, према променама у времену, могу поделити на 

__________________________________ и ___________________________________ 

изворе. 

2 

 
У следећим задацима уредите и повежите појмове према захтеву 

 

46.  На левој страни је наведена врста преносног медијума у рачунарским мрежама, а на 
десној страни конектори. На линији поред конектора уписати број одговарајућег 
преносног медијума за који се он користи. 
 
 

1. Коаксијални кабл  RJ 45 

2. UTP кабл  SC 

3. Оптичко влакно  BNC 
 

1,5 

47.  На левој страни су дати различити типови мрежа a на десној величине мрежа према 
географској распрострањености градацијски почев од највеће. На линији испред 
величине треба уписати редни број њој одговарајуће мреже.  
 

1. МАN  највећа 

2. PAN    друга по величини 

3. LAN  трећа по величини 

4. WAN  најмања 

 
 
 

2 
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48.  На левој страни су дате ознаке конектора који се користе у рачунарским мрежама . Са 
десне стране су приказани конектори. На линијама испед слика упишите редни број 
одговарајућег назива конектора.  
 

 

 
1.  BNC 
 
 

_________ 
 

2.  RJ45 

 
_________ 

 

3.  RJ11 
 

_________ 

 

4.  SC 

 
________ 

 

5.  ST 
 

_________ 

 

2,5 

49.  Са леве стране су дати пресеци оптичких влакана, а са десне врсте оптичких влакана 
са профилом индекса преламања. Поред пресека оптичког влакна уписати број врсте 
оптичког влакана са профилом индекса преламања која му одговаара. 
 

 
 
 

__ 

 

 
 
 
1 
 
 
 
2 
 
 
 
3 
 
 
 
4 

 
 
мултимодно са 
скоковитим профилом 
индекса преламања 
 
мултимодно са 
градијентним профилом 
индекса преламања 
 
мономодно са скоковитим 
профилом индекса 
преламања 

 
мономодно са 
градијентним профилом 
индекса преламања 

 
 

__ 

 

 
 
 

__ 

 
 
 

3 
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                                          Рачунарске мреже 

У следећим задацима заокружите број испред траженог одговора 
 

50.  Рачунарска мрежа је:  
 

1. Скуп најмање два рачунара повезаних одговарајућим медијумом, који међусобно 
могу да комуницирају и деле ресурсе. 

2. Скуп два или више међусобно повезаних рачунара. 
3. Скуп више од два рачунара међусобно повезаних одговарајућим медијумом, који 

међусобно могу да комуницирају и деле ресурсе. 
 

1 

51.  У мрежи једнаких рачунара, сви рачунари у мрежи су: 
 

1. клијенти 
2. сервери 
3. и клијенти и сервери 

1 

52.  Proxy сервер у SIP конфигурацији има улогу да: 
 

1. Рутира сигнализацију позива кроз gatekeeper 
2. Прима request али га не прослеђује већ шаље адресу next hopa-а 
3. Прима request и шаље га ка другом / другим серверима 

1 

53.  Класа протокола за рутирање „на захтев“ је карактеристична за мрежу типа: 

1. WLAN       
2. LAN       
3. MANET          
4. GSM        
5. VLAN 

1 

54.  Ethernet је LAN стандард под називом: 
 

1. IEEE 800.2 
2. IEEE 801.3 
3. IEEE 802.3 
4. IEEE 803.3 

1 

55.  Рачунар који шаље податак у Ethernet мрежи закључује да је одредишни рачунар примио 
податак тако што: 
 

1. добија потврду од одредишног рачунара 
2. добија потврду од сервера 
3. добија e-mail 
4. не детектује колизију у току слања 
5. добије послати податак назад 

 

1 

56.  Табела Ethernet свича садржи: 
 

1. IP адресе и одговарајуће портове 
2. MAC адресе и одговарајуће портове 
3. IP адресе и MAC адресе 
4. IP адресе, MAC адресе и одговарајуће портове 

1 
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57.  Основни задатак рутера је: 
 

1. повезивање локалне мреже на Интернет 
2. усмеравање пакета до одредишта 
3. заштита локалне мреже 

1 

58.  У поступку рутирања рутер: 
 

1. мора да познаје целу путању до одредишта 
2. не мора да познаје целу путању већ само један корак дуж путање 
3. не мора да познаје ни целу путању, ни следећи корак до одредишта 

1 

59.  Пример стандарда IEEE 802.15 за персоналне мреже је: 
                                

1. LAN 
2. Bluetooth 
3. WLAN 
4. Wi - Fi    

1 

60.  Поље Type Ethernet II фрејма носи податак о: 
 

1. протоколу другог нивоа OSI модела 
2. одредишној (destination) IP адреси 
3. протоколима виших нивоа OSI модела 
4. типу кабла који представља медијум за пренос 

 

1 

61.  Мрежна картица која има Boot PROM опцију омогућава рачунару: 
 

1. Умрежавање у више LAN мрежа 
2. Већи проток 
3. Подизање оперативног система са чврстог диска другог рачунара у мрежи 
4. Рачунар са оваквом мрежном картицом је увек сервер у мрежи 

1 

62.  RIP (Routing Information Protocol)  је протокол који спада у класу протокола: 
 

1. За отклањање грешке при слању 
2. За спречавање загушења 
3. Distance Vector Protocol  (протокол вектора удаљености) 
4. Link State Protocol (протокол стања везе) 

1 

63.  Начин приступа заједничком медијуму који се користи у мрежама IEEE 802.3 је: 

1. Aloha        
2. CSMA/CD          
3. Slot Aloha       
4. TDMA      
5. CSMA/CA        

1 

64.  У случају да до одредишта има више могућих путања различитих ефикасности рутер: 

1. бира најефикаснију путању 
2. шаље по свим портовима 
3. бира физички најкраћу путању 
4. случајно бира једну путању  

 
 

1 
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65.  Слојеви OSI референтног модела чије карактеристике дефинише стандард  IEEE 802.3 

су: 

1. физички слој 
2. физички и слој везе 
3. физички, слој везе и слој мреже 
4. свих седам слојева 

1 

66.  Ако рутер учи руту ка удаљеној мрежи помоћу више различитих рутинг протокола, тада 
ће рутер одлучити која рута је најбоља користећи: 
 

1. метрику путање 
2. административну дистанцу рутинг протокола 
3. број хопова 
4. пропусни опсег излазног интерфејса. 

1 

67.  Појам (број) који рутери користе да упореде руте по истом рутинг протоколу назива се: 
 

1. административна дистанца 
2. метрика 
3. поузданост 
4. кашњење 
5. број хопова 

1 

68.  Рутинг протоколи, унутар аутономног система, према врсти алгоритма који користе за 
формирање рутинг табела деле се на: 
 

1. протоколе унутар аутономног система и протоколе који рутирају између   
аутономних система 

2. протоколе вектора удаљености (distance vector), протоколе стања везе (link state), 
хибридне (hybrid) протоколе 

3. протоколе који функционишу међу рутерима и протоколе који функционишу међу 
свичевима 

1 

69.  Ако преносе саобраћај више VLAN-ова портови свича раде у: 
 

1. аксес (access) моду 
2. транк (trunk) моду 
3. аксес (access) или транк (trunk) моду 
4. није понуђен тачан одговор 

1 

70.  Ако су за портове свича везани крајњи уређаји и aкo прослеђују саобраћај унутар само 
једног VLAN-а, тада портови раде у: 
 

1. аксес (access) моду 
2. транк (trunk) моду 
3. аксес (access) или транк (trunk) моду 
4. није понуђен тачан одговор 

1 
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71.  Унутар LAN мреже састављене помоћу свичева конфигурисано је неколико VLAN-ова. За 
дату мрежу важи: 
 

1. везу између хостова унутар различитих VLAN-ова je могуће остварити 
додавањем новог Ethernet свича 

2. везу између хостова унутар различитих VLAN-ова je немогуће остварити 
додавањем новог уређаја 

3. везу између хостова унутар различитих VLAN-ова je могуће остварити 
додавањем новог хаба  

4. везу између хостова унутар различитих VLAN-ова je могуће остварити 
додавањем новог рутера 

1 

72.  Свич учи адресе и попуњава MAC табелу на основу: 
 

1. одредишне (destination) MAC адресе унутар фрејма 
2. изворишне (source) MAC адресе унутар фрејма 
3. изворишне (source) и одредишне (destination) MAC адресе унутар фрејма 
4. одредишне (destination) IP адресе унутар фрејма 
5. изворишне (source) IP адресе унутар фрејма  

1 

73.  Одреди функцију коју обавља рутер како би се приватне IP адресе једне мреже 
транспоновале и представиле помоћу једне или неколико јавних адреса: 
 

1. функција рутирања 
2. ту функцију не обавља рутер већ L3 свич 
3. функцијa NAT 
4. функција филтрирања 

1 

74.  Након појаве колизије у Ethernet мрежи хост закључује да може вршити пренос након 
што: 
 

1. од одредишног хоста добије захтев за поновни пренос 
2. jam сигнал сигнализира да колизије више нема  
3. истекне одређено (случајно) време од детекције колизије  
4. рутер у мрежном сегменту сигнализира да колизије више нема 

1 

75.  Тип UTP RJ45 кабла који се користи да би се COM порт PC-а спојио са конзолним портом 
рутера или свича који  користи IOS је: 
 

1. straight-through 
2. crossover 
3. rolled 

1 

76.  Џитер бафери служе да: 
 

1. Спрече кашњење услед прoпагације 
2. Отклоне загушење у мрежи 
3. Компензују неједнако кашњење говорних пакета кроз мрежу 
4. Спрече губитак пакета 
5. Обезбеде да сви пакети стигну истовремено 

1 

77.  Техника проширеног спектра која се користи у Bluetooth-у је: 

1. DSSS  
2. FHSS 
3. TDMA 
4. OFDM 

1 
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78.  У FHSS (Frequency Spread Spectrum Hopping) системима ометајући сигнал: 
 

1. остаје непромењен на пријему 
2. се избегава честом променом фреквенције емитовања 
3. је мањег интензитета на пријему и то зависно од процесног појачања 
4. се множи са процесним појачањем на пријему (снага ометача) 

1 

79.  Карактеристика Ad-hoc топологије бежичних рачунарских мрежа је: 
 

1. садржи базну станицу и обично се користи за привремене мреже 
2. садржи базну станицу и обично се користи за стални приступ Интернет-у 
3. не садржи базну станицу и обично се користи за привремене мреже 
4. не садржи базну станицу и обично се користи за стални приступ Интернет-у 

1 

80.  Да би AP (access point)  био функционалан морамо подесити: 
 

1. SSID 
2. PIN kod 
3. врсту заштите 
4. user name  

1 

81.  Стандард IEEE 802 који се односи на бежичну рачунарску мрежу је: 
                        

1. 802.3 
2. 802.5 
3. 802.7 
4. 802.11    

1 

82.  Начин комутације  у jaвној телефонској мрежи је: 
 

1. Комутација кола       
2. Комутација sms порука 
3. Комутација базе података 
4. Комутација пакета 

1 

83.  Код гласовне комуникације преко Interneta VoIP–a (Voice over IP) користи се протокол. 
 

1. TCP 
2. UDP 
3. HTTP 
4. SMTP 

1 

84.  Одреди антену коју треба изабрати за приступну тачку (АP) 
 

1. антену кружног дијаграма зрачења 
2. усмерену антену 
3. било коју антену 

1 

85.  Одреди фреквенцијски опсег који припада ISM -у: 
 

1. 902-928 GHz  
2. 2,4-2,4835 GHz  
3. 5,725-5,875 KHz. 

1 
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86.  UMTS је синоном за: 
 

1. 2G  
2. 2G+  
3. 2G++   
4. 3G  
5. 4G   

1 

87.  Начин приступа заједничком медијуму који се примењује у IEEE 802.11 мрежама је: 

1. Aloha   
2. CSMA/CD    
3. Slot Aloha     
4. TDMA   
5. CSMA/CA        

1 

88.  Други назив за Bluetooth је: 

1. бежични USB       
2. бежична мрежа 
3. бежични LAN 
4. бежични WAN 

1 

89.  Да би се успешно извршио бежични пренос мора бити испуњен услов: 

1. слободна I Френелова зона 
2. слободне I и II Френелова зона 
3. слободне све Френелове зоне 
4. слободне I, II и III Френелова зона 

1 

90.  Сервис који чини прелазак из 2G у 2,5G генерацију мобилне телефоније је: 

1. Bluetooth       
2. SMS       
3. GPS          
4. GPRS        
5. Infrared 

1 

91.  У оквиру једног piconeta може се налазити: 

1. најмање 7 активних slave станица 
2. највише 7 активних slave станица 
3. неограничен број slave станица 

 

1 

92.  Корисник аналогног телефонског прикључка прима позив тако што: 
 

1. FXO прикључак прима напон звона од FXS прикључка 
2. FXS прикључак прима напон звона од FXОприкључка 
3. Генерише DTMF cifre 
4. Прима DTMF цифре 

1 

93.  У интегрисаном систему видео надзора IP камера замењује: 

1. Аналогну камеру и DVR 
2. Аналогну камеру и видео сервер 
3. Аналогну камеру, DVR и видео сервер 

1 
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94.  Конфигурисали сте сервер за штампање (Print server) и покушавате да конфигуришете 
клијента на једној од радних станица у мрежи. Не можете да се повежете на сервер за 
штампање. Проверавате статус сервиса на серверу и примећујете да се он није 
стартовао. Најбоље информације за наставак решавања проблема ће вам обезбедити: 
 

1. Registry 
2. Network settings 
3. Log file 
4. DNS 

1 

95.  Проблем скривеног чвора код бежичних мрежа се јавља када: 
  

1. Станица није у домету тачке приступа, нити у домету друге станице 
2. Станица није у домету тачке приступа али је у домету друге станице 
3. Станица  је у домету тачке приступа али није  у домету друге станице 

1 

96.  Три access point-а постављени су да покривају једну област, користе исти SSID, раде на 
фреквенцијском опсегу 2,4GHz који је подељен на 11 канала. Да би мобилни уређаји 
успешно користили сва три access point-a: 
 

1. access point-и морају да раде на 1, 2, и 3-ем каналу 
2. access point-и морају да раде на 1, 6, и 11-ом каналу 
3. access point-и могу да раде на било која три различита канала 
4. access point-и морају да раде на истом каналу 

1 

97.  Два access point-а постављени су да покривају једну област, користе исти SSID, раде на 
фреквенцијском опсегу 2,4GHz који је подељен на 11 канала. Да би мобилни уређаји 
успешно користили оба access point-a: 
 

1. access point-и могу да раде на 1 и 2-ом каналу 
2. access point-и могу да раде на било која два различита канала 
3. access point-и морају да раде на истом каналу 
4. access point-и могу да раде на 1 и 10-ом каналу 

1 

98.  За Bridge mod access point важи: 
 

1. користи се за повезивање бежичног клијента на access point 
2. користи се за повезивање две мреже или више мрежа у једну целину 
3. користи се искључиво за повезивање са жичном LAN мрежом 

1 

99.  Бежична мрежа која по моду топологије представља инфраструктуру, по топологији је 
Basic Service Set (BSS) и област покривености је Basic Service Area (BSA): 
 

1. реализована је помоћу два или више access point-a 
2. реализована је помоћу  једног access point-a 
3. не садржи access point, веза се успоставља директно између мобилних уређаја 

1 

100.  Бежична мрежа која по моду топологије представља инфраструктуру, по топологији је 
Extended Service Set (ESS) и област покривености је Extended Service Area (ESA): 
 

1. реализована је помоћу два или више access point-a 
2. реализована је помоћу  једног access point-a 
3. не садржи access point, веза се успоставља директно између мобилних уређаја 

1 

101.  Карактеристичан QоS модел за Ethernet мрежу је: 
 

1. Best-effort 
2. Int Serv 
3. Diff Serv 

1 
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102.  Према протоколу STP уколико сви свичеви имају исти приоритет онда је главни свич 
(свич преко кога иду све путање) онај који има: 

 
1. Најмању IP адресу 
2. Највећу IP адресу 
3. Најмању MAC адресу 
4. Највећу MAC адресу 

1 

103.  PSTN/IP Gateway омогућава повезивање: 
 

1. Две LAN мреже 
2. Корисника Јавне телефонске мреже (PSTN) и корисника  IP телефоније 
3. Два корисника IP телефоније 
4. Аналогног телефона на Јавну телефонску мрежу (PSTN) 

1 

104.  Проблем губитака пакета при преносу говора: 
 

1. може се надокнадити ретрансмисијом 
2. може се надокнадити понављањем последњег успешно примљеног пакета 

3. не може се надокнадити 

1 

105.  Граница изнад које кашњење постаје неприхватљиво за пренос говора је: 
 

1. >150ms 
2. >300ms 
3. >350ms 
4. >450ms 

1 

106.  IP камера у рачунарској мрежи има: 
 
1.  Јединствену МАC и IP адресу 
2.  Јединствен PINкод 
3.  Јединствен SSID 

1 

107.  Отварање новог налога за логички штампач врши се: 
 

1. употребом add printer wizard-a 
2. употребом  device settings-a 
3. инсталирањем драјвера 
4. инсталирањем новог уређаја за штампање    

1 

108.  S* 0.0.0.0 is directly connected, Serial 0/0/0 у рутинг табели значи: 
 

1. мрежа 0.0.0.0 је повезана на Serial 0/0/0 интерфејс рутера  
2. конфигурисана је рута наредбом  ip route 0.0.0.0 Serial 0/0/0 
3. рутер неће ниједан пакет уништавати, већ ће кандидате за уништење избацити 

на Serial 0/0/0 интерфејс  
 

2 
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109.  Администратор жели да уклони 10.0.0.0/8 из излистане рутинг табеле. То ће урадити 
помоћу наредбе: 
 

A#show ip route 

<output ommited> 

Gateway of last resort is not set 

 

S    10.0.0.0/8 [1/0] via 172.16.40.2 

    64.0.0.0/16 is subnetted, 1 subnets 

C       64.100.0.0 is directly conne
 ted, Serial0/1 

C    128.107.0.0/16 is directly connected, Loopback2 

    172.16.0.0/16 is subnetted, 1 subnets 

C      172.16.40.0 is directly connected, Serial0/0 

C  192.168.1.0/24 is directly connected, FastEthernet0/0 

S   192.168.2.0/24 [1/0] via 172.16.40.2 

C  198.133.219.0/24 is directly connected, Loopback0 

 
1. no ip address 10.0.0.1 255.255.255.0 172.16.40.2 
2. no ip route 10.0.0.0 255.0.0.0 s0/0 
3. no ip route 10.0.0.0 255.0.0.0 172.16.40.2 
4. no network 10.0.0.0 255.0.0.0 

2 

110.  Портови свича убачени су у VLAN-ове како је представљено на слици. ARP захтев који 
шаље хост C ће стићи до: 

 
 

1. А 
2. B 
3. A и B 
4. A и D 
5. B и D 
6. A, B и D 

 

2 

111.  На рутеру R2 на основу листинга наредбе: 
R2#sh ip interface brief  
 

Interface IP-Address OK? Method Status Protocol 

FastEthernet0/0 unassigned YES   unset administratively down down 

FastEthernet0/1 unassigned YES   unset administratively down down 

Serial1/
  192.168.10.2 YES   manual down down 

Serial1/1 unassigned YES   unset administratively down down 

Serial1/2 192.168.20.2 YES   manual up down 

Serial1/3 unassigned YES   unset administratively down down 

 

администратор закључује: 
1. интерфејс Serial1/2 није софтверски подигнут 
2. на другом крају поинт-то-поинт линка који је повезан на Serial1/2 интерфејс је 

интерфејс који има другачији тип енкапсулације од Serial1/2  
3. интерфејсу Serial1/2 је погрешно додељена адреса  
4. на интерфејс Serial1/2 није повезан кабл 

2 
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112.  Мрежа је повезана као на слици. RIP  је конфигурисан на рутерима А, B и D, а  OSPF на 
рутерима А, C и D. 

 
Рутер А ће до мреже Е да шаље податке на следећи начин: 
 

1. Не може се одговорити на то питање јер нису познате брзине интерфејса  
2. Наизменично ће слати пакете путањом А-B-D  и  А-C-D 
3. Користиће путању А-C-D 
4. Користиће путању A-B-D 

2 

113.  На рутерима успешно ради RIP протокол. Вредност метрике од рутера А до мреже 
192.168.5.0/24 је: 
 

 
 

1.   3 
2.   4 
3.   56 
4.   624 
5.   724 

2 
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114.  Рачунари А и В покушавају да пошаљу оквир у истом тренутку. Због тога долази до 
судара. Услед овога рачунар D ће моћи да пошаље оквир: 
 

 
 

1. истог тренутка 
2. након што рачунари А и В заврше своје слање 
3. након истека jam сигнала и истека backoff времена 
4. након једног сата 

 

2 

115.  На слици је дата мрежа, MAC адресе хостова и садржај MAC табеле свича. Када PC0 
шаље рам (фрејм) ка PC1 тада: 
 

1. тај рам (фрејм)  не долази до свича, хаб га прослеђује само на свој порт на који је 
везан PC1 

2. тај рам (фрејм) долази до свича, свич га копира и прослеђује на порт Fa0/2 
3. тај рам (фрејм)  долази до свича али га он одбацује (филтрира) 
4. тај рам (фрејм)  долази до свича, свич га прослеђује на портове Fa0/2 и Fa0/1 
5. тај рам (фрејм)  долази до свича, свич га прослеђује на порт Fa0/1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 
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116.  Дат је свич са 20 интерфејса, сваки са 100Mbps, и помоћу њега повезана LAN мрежа коју 
чине 20 хостова. Тада је укупан проток у мрежи: 
 

1. 2Gbps 
2. 100Mbps 
3. 20Mbps ili 200Mbps 
4. 4Gbps 

2 

117.  Дат је хаб са 10 интерфејса, сваки са 100Mbps, и помоћу њега је повезана LAN мрежа 
коју чине 10 хостова. Тада је укупан проток у мрежи:  
 

1. 1Gbps 
2. 100Mbps 
3. 10Mbps ili 100Mbps 
4. 2Gbps 

2 

118.  LAN мрежа је повезана како је приказано на слици и MAC табела свича је празна. Хост 
повезан на Fa0/1порт свича шаље податак хосту који је повезан на Fa0/4 порт свича и 
кроз мрежу не пролази динамички ARP. Свич ће: 
 

1. проследити фрејм на портове Fa 0/1, Fa 0/2, Fa0/3 и Fa 0/4 
2. одбацити фрејм 
3. проследити фрејм на порт  Fa 0/4 
4. проследити фрејм на портове  Fa 0/2, Fa0/3 и Fa 0/4 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

2 

119.  У случају да у мрежи која се састоји од више свичева са истим приоритетом постоји 

петља (више могућих путања између два чвора) и примењује се алогаритам повезаног 

стабла (Spanning Tree Protocol) важи правило: 

1. за комуникацију се користе све могуће путање 
2. бирају се само физички најкраће путање, а остале се блокирају како би се 

избегло постојање петље 
3. бирају се путање које не морају бити најкраће, а остале се блокирају како би се 

избегло постојање петље 
 

2 
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120.  Станица А шаље рам станици В. У MAC табели свича тренутно се налазе само MAC 

адресе станица С и D и кроз мрежу не пролази динамички ARP. Рам ће стићи до станица: 

 

 

 

1. A,B,E          
2. B,C,D       
3. B,A       
4. B,E       
5. A,B,C,D,E  
6. B,C,D,E 

2 

121.  У мрежи у којој се за приступ заједничком медијуму користи CSMA/CD начин приступа, 
после обустављања слања рама услед 3 колизије за редом, станица је у фази 
експоненцијалног одступања и бира на случајан начин вредност из скупа бројева: 
 

1. {0,1} 
2. {0,1,2,3} 
3. {1,2,3,4} 
4. {0,1,2,3,4,5,6,7} 
5. {1,2,3,4,5,6,7,8} 

2 

122.  Аксес листа   access-list   10  permit  172.16.30.2   0.0.0.127 примењена приликом 
конфигурисања NAT-a утицаће на следећи начин на саобраћај: 
 

1. На Интернет ће моћи да излазе сви рачунари класне  Б адресе 172.16.0.0 
2. На Интернет ће моћи да излазе сви рачунари из опсега 172.16.30.0 до 

172.16.30.127 
3. Ниједна адреса неће моћи да изађе на Интернет јер аксес листа није доброг 

формата  

2,5 
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123.  WAN линк између два рутера конфигурисан је као на слици. 

 
Оваква конфигурација тестирањем показаће: 
 

1. Веза између рутера не функционише на првом нивоу OSI модела 
2. Веза између рутера не функционише на другом нивоу OSI модела 
3. Веза између рутера функционише на првом и другом нивоу OSI модела, али не 

функционише на трећем нивоу OSI модела 
4. Веза између рутера не функционише ни на првом, ни на другом, ни на трећем 

нивоу OSI модела 
 

2,5 

124.  Блок дијаграмом је представљено транслирање адреса на рутеру који ради натовање, и 
успостављање конекције са сервером на адреси 170.1.1.1. 

 
Може се тврдити: 
 

1. На адреси 170.1.1.1 је FTP сервер  
2. Када сервер одговара рачунару на адреси 10.1.1.2, сорс (source) адреса унутар 

пакета је 170.1.1.1 а дестинејшн (destination) адреса је 10.1.1.2 
3. Када сервер одговара рачунару на адреси 10.1.1.2, сорс порт унутар сегмента је 

80 а дестинејшн порт је 1025 
4. Конфигурисани NAT не функционише 

3 
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125.  Ако рачунар А са слике шаље податке рачунару Б за одредишне адрeсе ће стајати: 

 
1. Одредишна MAC: BBBB:BBBB:BBBB Одредишна IP: 172.22.0.37 
2. Одредишна MAC: DDDD:DDDD:DDDD Одредишна IP: 172.22.0.75 
3. Одредишна MAC: EEEE:EEEE:EEEE Одредишна IP: 172.22.0.62 
4. Одредишна MAC: CCCC:CCCC:CCCC Одредишна IP: 172.22.0.75 
5. Одредишна MAC: EEEE:EEEE:EEEE Одредишна IP: 172.22.0.75 

 
 

3 

126.  Да би рачунар А имао приступ ISP администратор треба да му додели: 
 

 
 

1. IP адресу: 192.168.100.19; Маску: 255.255.255.248; Default Gateway: 
192.168.100.17 

2. IP адресу: 192.168.100.20; Маску: 255.255.255.240; Default Gateway: 
192.168.100.17 

3.  IP адресу: 192.168.100.21; Маску: 255.255.255.248; Default Gateway: 
192.168.100.18 

4. IP адресу: 192.168.100.22; Маску: 255.255.255.240; Default Gateway: 10.1.1.5 
5. IP адресу: 192.168.100.30; Маску: 255.255.255.240; Default Gateway: 192.168.1.1 
6. IP адресу: 192.168.100.31; Маску: 255.255.255.240; Default Gateway: 

192.168.100.18 

3 
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127.  Треба поставити PPP аутентификацију за рутер RouterA. Кореспондентни рутер се зове 
RouterB, и оба рутера треба да имају лозинку за аутентификацију pass-123. Подржати 
првенствено chap, али ако chap није могућ подржати pap.  
Изабрати скуп команди којим  ћете ово постићи: 
  

1. RouterA(config)#username RouterA password pass-123 
      RouterA(config)#interface serial 0/1/0 
      RouterA(config-if)#encapsulation ppp 
      RouterA(config-if)#ppp authentication pap chap 
 

2. RouterA(config)#username RouterB password pass-123 
      RouterA(config)#interface serial 0/1/0 
      RouterA(config-if)#encapsulation ppp 
      RouterA(config-if)#ppp authentication chap pap 
 

3. RouterA(config)#username RouterA pass-123 
      RouterA(config)#interface serial 0/1/0 
      RouterA(config-if)#encapsulation ppp 
      RouterA(config-if)#ppp authentication chap 
 

4. RouterA(config)#username RouterB password pass-123 
      RouterA(config)#interface serial 0/1/0 
      RouterA(config-if)#encapsulation ppp 
      RouterA(config-if)#authentication pap 

 

3 

128.  Извршавањем наведене команде администратор добија  следећи излаз: 
 
#show spanning-tree vlan 100  
Interface Role Status Cost Priority Number Type 

Fa0/5 Designated FWD  19 128.5 P2p 
Fa0/2 Designated FWD  19 128.2 P2p 
Fa0/1 Designated FWD  19 128.1 P2p 

 
и из тога закључује следеће: 
 
1. Свич је повезан на рут бриџ (root bridge) 
2. Свич не учествује у STP-у  
3. Свич је рут бриџ 
4. Свич је резервни рут бриџ 

3 
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129.  На слици су дати релевантни 
делови Advanced картица за 
штампаче HP_Prodaja, 
HP_Marketing   и HP_Uprava, који 
су додељени групама Prodaja, 
Marketing, Uprava, респективно. 
Сва три штампача користе исти 
физички штампач.  
Истовремено стижу три захтева за 
штампу од корисника Petar (члан 
групе Prodaja), Stevan(члан групе 
Uprava), Marija(члан групе 
Marketing). Пристигли захтеви биће 
одштампани следећим 
редоследом: 
 
1. Marija, Petar, Stevan 
2. Stevan, Petar,Marija 
3. Stevan, Marija, Petar 
4. Petar, Stevan, Marija 
 

 

 

  

3 

130.  Дата је следећа табела рутирања. Заокружити интерфејс или IP адресу на коју ће бити 
прослеђен пакет чија је одредишна адреса 192.168.4.56.  
 
Router# show ip route 
<део конфигурације изостављен> 
  10.0.0.0/8 is variably subnetted, 3 subnets, 2 masks 
C            10.10.0.0/16 is directly connected, Serial0/2/0 
L            10.10.1.1/32 is directly connected, Serial0/2/0 
S            10.20.0.0/16 [1/0 ] via 192.168.4.2 
  172.16.0.0/16 is variably subnetted, 2 subnets, 2 masks 
C 172.16.0.0/16 is directly connected, Serial0/0/0 
L 172.16.1.1/32 is directly connected, Serial0/0/0 
  192.168.1.0/24 is variably subnetted, 2 subnets, 2 masks 
C 192.168.1.0/24 is directly connected, Serial0/0/1 
L 192.168.1.1/32 is directly connected, Serial0/0/1 
S 192.168.4.0/24 is directly connected, Serial0/0/1 
S 192.168.5.0/24 [1/0 ] via 192.168.4.2 
  198.23.24.0/24 is variably subnetted, 2 subnets, 2 masks 
C 198.23.24.0/24 is directly connected, Serial0/1/1 
L 198.23.24.1/32 is directly connected, Serial0/1/1 
S* 0.0.0.0/0 is directly connected, Serial0/2/0 

 
1. Интерфејс Serial 0/0/1 
2. Интерфејс Serial 0/0/0 
3. Гејтвеј 192.168.4.2 
4. Интерфејс  Serial 0/2/0 
 

3 
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131.  Мрежа је конфигурисана као на горњој слици, и дат је листинг VLAN-ова. PC1 и PC2 
не могу да комуницирају. Највероватнији разлог за то је: 
 

 

VLAN Name Status Ports 

1 default active fa0/1,fa0/4, 
fa0/5,fa0/6,fa0/7, 
fa0/8,fa0/9,fa0/10, 
fa0/11-24 

10 VLAN10 active fa0/2 

 0 VLAN20 active fa0/3 
1
 02 fd
 i-default active  
1003 token-ring-default active  
1004 fddinet-default active  
1005 trnet-default active  

 
1. Дифолт гејтвеј на рачунару PC0 треба променити 
2. IP адресу рачунара PC1 треба променити 
3. Fa0/1 интерфејс на свичу треба да буде конфигурисан као trunk порт  
4. Fa0/1 порт треба преместити у други VLAN 
 

 

3 

132.   
 
Испитујете пријављени квар у мрежи на 
слици. Након извршених тестирања 
установили сте да: 
-нико од клијената не може да приступи 

серверу који припада VLAN9, 
-сви хостови имају излаз на интернет,  
-сви хостови могу да пингују једни друге 
 

 
 

 

Из наведеног можете закључити следеће: 
 

1. Интерфејс рутера Se0/0/0 није подигнут  
2. Интерфејс рутера fa0/0 није подигнут  
3. Интерфејс fa0/3 на SW2 није подигнут 
4. Интерфејс fa0/1 на SW2 није подигнут 
5. SW1 је искључен 
6. Линк између SW2 и SW3 не ради у trunk моду 

 

3 
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133.  За мрежу на слици важи: 
 
 

 
 

1. SW2 је рут бриџ (root bridge) 
2. Спанинг три (Spanning Tree) је искључен 
3. Рачунар D  и Server1 су у истој мрежи 
4. Рачунар  B и C не могу један другом да направе колизију 
5. Ако не функционише Fa0/0 на R1, тада рачунар А не може да приступи серверу 

Server1 
6. Ако не функционише  Fa0/1 на SW3, тада рачунар C не може да приступи серверу  

Server2 

3 

134.  У мрежи на слици конфигурисан је RIPv2 рутинг протокол. 
 

 
 
За ову мрежу тачно је тврђење: 

 
1. Лан мреже А и B неће моћи да комуницирају 
2. Рутери неће моћи да размењују рутинг упдејте  
3. Ово адресирање дозвољава комуникацију између свих лан мрежа 
4. Ово адресирање спречава комуникацију између свих мрежа 

3 
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135.  Постојећој мрежи треба додати лан мрежу за коју је потребно обезбедити 12 IP адреса. 
Поштујући захтев максималне уштеде адреса, новој мрежи треба доделити следећу 
адресу: 
 

 
1. 192.168.10.232/28 
2. 192.168.10.232/27 
3. 192.168.10.96/28 
4. 192.168.10.96/27 

3 

136.  Корисницима лан мрежа представљених на слици треба обезбедити излаз на Интернет 
преко рутера R1 и ISP. Изабрати рутирање које треба применити: 

 
1. BGP на оба рутера  
2. RIP на оба рутера  
3. дифолтне руте на оба рутера 
4. BGP на ISP, статичке руте на R1 
5. дифолтну руту на R1, статичке руте на ISP 

3 

137.  Мрежа је конфигурисана као на слици и додељене су адресе: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

На рутеру Vrbas:      

 
 
 
 

s0/0   192.168.10.82/30,  
Fa0/0  192.168.9.254/24 

На рутеру Subotica: 

 
 
 
 

s0/0    192.168.10.85/30 
Fa0/0  192.168.11.254/24 
s0/1   62.18.12.5/30 

Корисници из Врбаса не могу да приступе Интернету. Да би се решио проблем потребно 
је: 

1. Променити адресу Fa0/0  интерфејса  рутера Vrbas  
2. Променити адресу s0/0  интерфејса рутера Vrbas  
3. Променити сабнет маску Fa0/0   интерфејса рутера Suboticа 
4. Променити адресу  Fa0/0  интерфејса рутера Subotica 
5. Променити адресу  s0/1 интерфејса рутера Subotica 
6. Променити сабнет маску  s0/1  интерфејса рутера Subotica 

3 



Матурски испит – Администратор рачунарских мрежа 
 

Завод за унапређивање образовања и васпитања 
Центар за стручно образовање и образовање одраслих 

50 

 

138.  Извршена наредба на рутеру: 
 
  R#show ip nat translations 

Pro Inside global Inside local Outside local Outside global 

udp 198.18.24.211:123 192.168.254.7:123 192.2.182.4:123 192.2.182.4:123 

tcp 198.18.24.211:4509 192.168.254.66:4509 192.0.2.184:80 192.0.2.184:80 

tcp 192.18.24.211:4643 192.168.254.2:4643 192.0.2.71:5190 192.0.2.71:5190 

tcp 198.18.24.211:4630 192.168.254.7:4630 192.0.2.71:5190 192.0.2.71:5190 

udp 198.18.24.211:1026 192.168.254.9:1026 198.18.24.4:53 198.18.24.4:53 

 
показује: 
 

1. на рутеру је конфигурисан статички NAT  
2. на рутеру је конфигурисан динамички NAT  
3. на рутеру је конфигурисан PAT  
4. NAT на рутеру није исправно конфигурисан  

3 

139.  PC1 треба да пошаље податак ка PC2, али не зна његову MAC адресу. Динамички ARP 
доноси следећу адресу: 
 

 
 

1. Пошто су PC1 и PC2 повезани на исти свич, динамички ARP доноси адресу свича  
2. MAC  адресу fa0/1 интерфејса свича 
3. MAC адресу субинтерфејса fa0/0.10 рутера 
4. MAC адресу fa0/0 физичког интерфејса  рутера  

3 

140.  Корисник из одељења продаје не може да приступи Серверу B у одељењу маркетинга и 
о томе обавештава администратора. Информацију да ли може да приступи Серверу А не 
може да добије јер нема право приступа том серверу. 
Администратор разматрањем физичке реализације мреже не налази проблем у раду 
мреже. Разматрањем логичке реализације закључује: 
 

1. да је адреса интерфејса рутера R1 према LAN мрежи додељена погрешно 
2. да се адресе унутар различитих сабнета преклапају 
3. да DG Серверу B није добро додељен 
4. да DG PC1 није добро додељен 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3 
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141.  На свим рутерима на слици конфигурисан је RIPv2 протокол.  
 

 
C#show ip route 

<output omitted> 

Gateway of last resort is not set 

 

R    192.168.1.0/24 [120/1] via 192.168.2.1, 00:00:27, Serial0/0/0 

C    192.168.2.0/24 is directly connected, Serial0/0/0 

C    192.168.3.0/24 is directly connected, FastEthernet0/0 

 
Узрок непојављивања мреже 192.168.1.32/27 у резултату наредбе C#sh ip route је: 
 

1. RIPv2 не шаље сабнет маске у упдејтима  
2. На рутеру А није конфигурисан RIPv2 
3. RIPv2 врши аутоматску сумаризацију рута 
4. Рутер B не оглашава мрежу 192.168.1.64/30 

3 

 
У следећим задацима заокружите бројеве испред тражених одговора 

 

142.  Формати који служе за компресију видео сигнала су: 
 

1. divx 
2. divir 
3. mpeg 
4. jpeg 

2 

143.  Основне компоненте бежичне мреже су: 
 

1. HUB 
2. WAP (Wirelless access point) 
3. кабловски модем 
4. бежична мрежна картица 
5. UTP кабл  

2 

144.  Одреди карактеристике мреже равноправних рачунара 
 

1. Дељење ресурса и услуга се постиже директном разменом 
2. Углавном је потребан софтвер који се не добија уз оперативни систем 
3. Велики проблем је безбедност у мрежи 
4. Погодна за рад са пуно корисника (преко 50) 
5. Лакша за администрирање 

2 

145.  Одреди предности сегметовања помоћу bridge-а у LAN мрежи 
 

1. добија се више броадкаст (broadcast)  домена 
2. добија се више колизионих домена 
3. већи пропусни опсег по кориснику 
4. већи броадкаст (broadcast) саобраћај до корисника 

2 
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146.  Одреди карактеристике које се односе на технике проширеног спектра 

1. врло су отпорне на утицај шума 
2. омогућавају тајност преноса 
3. врло су отпорне на утицај сметње (ометача) 
4. велика је вероватноћа пресретања сигнала 
5. користе се само у војсци 

2 

147.  Протоколи који се користе у IP телефонији су: 
 

1. ISDN 
2. SIP 
3. H.593 
4. H. 323 

2 

148.  Тополигије које се користе у бежичним мрежама су: 

1. звезда 
2. ad-hoc 
3. магистрала 
4. прстен  
5. целуларна 
6. потпуно повезанe 

2 

149.  Технике преноса које спадају у технике проширеног спектра су: 

1. FHSS       
2. OFDM     
3. CDMA    
4. DSSS      
5. FDM    
6. TDM 

2 

150.  Стандарди за компресију статичке слике су : 

1. M-JPEG 
2. JPEG 
3. MPEG 
4. JPEG 2000 
5. H.264 

2 

151.  Мрежни DVR обавља следеће функције: 

1. Снимање видео садржаја 
2. Контролу и управљање аналогном камером 
3. Напајање видео камере 
4. Повезивање на LAN мрежу преко Етернет порта 
5. Доделу IP адресе аналогној камери 

2 

152.  На рачунарима који припадају истој peer-to-peer мрежи, да би могли да се деле ресурси 
међу рачунарима: 
 

1. потребно је подесити IP адресе тако да припадају истој подмрежи 
2. потребно је подесити workgroup name на сваком рачунару различито 
3. потребно је подесити computer name на сваком рачунару различито 
4. потребно је да мрежне картице буду од истог произвођача. 

2 
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153.  За протокол приступа заједничком медијуму Slot ALOHA важи: 
 

1. Потребна је синхронизација глобалног времена 
2. Ако дође до колизије станица је не мора детектовати у том слоту 
3. Емитовање може почети  само на почетку слота 
4. Ако се оштети само један бит рама, станица поново шаље само тај бит 

2 

154.  Наведени искази односе се на IP телефонију. Издвој тачне: 
 

1. Квалитет компримованог сигнала не сме да зависи од примењеног начина 
компресије 

2. Оцена квалитета компримованог говора је субјективна 
3. Једини начин преноса говора је применом PCM модулације 
4. Vocoder-ски алгоритми узимају у обзир специфичне карактеристике говорног 

сигнала 
5. Варијација кашњења не утиче на квалитет пренетог говорног сигнала 

2 

155.  За IP телефонију: 
 

1. Локација корисника је увек иста 
2. Идентификација корисника је везана за прикључак на мрежу 
3. Број учесника у комуникацији може да се мења 
4. У комуникацији могу да се преносе различите врсте информација 

 
 

2 

156.  У мрежи на слици интерфејси су конфигурисани тако да су функционални. Наредбе које 
ће омогућити комуникацију између корисника у мрежи 192.168.1.0/24 и 10.0.0.0/8 су: 

 

 
 

1. А(config)#ip route 10.0.0.0 255.0.0.0 172.16.40.2 
2. A(config)#ip route 10.0.0.0 255.0.0.0 s0/0/0 
3. A(config)#ip route 10.0.0.0 255.0.0.0 10.0.0.1 
4. B(config)#ip route 192.168.1.0 255.255.255.0 172.16.40.1 
5. B(config)#ip route 192.168.1.0 255.255.255.0 172.16.40.2 
6. B(config)#ip route 192.168.1.0 255.255.255.0 192.168.1.1 

2 
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157.  За мрежу на слици користиће се RIPv2 као рутинг протокол. Ако може да се користи 
адреса 192.1.1.0/24, мрежама је могуће доделити адресе: 
 

 
 
 

1. За мрежу А: 192.1.1.128/25 
2. За мрежу А: 192.1.1.0/25 
3. За мрежу B: 192.1.1.64/26 
4. За мрежу B: 192.1.1.224/27 
5. За WAN линк: 192.1.1.252/30 
6. За WAN линк: 192.1.1.4/30 

2,5 

158.  За мрежу на слици, ако се користе различити рутинг протоколи, рутер А ће изабрати 
следећу путању ка рутеру Е: 

 
1. Ако се користи RIP као рутинг протокол, рутер А ће одлучити да све путање имају 

исту удаљеност до рутера Е  
2. Ако се користи RIP као рутинг протокол, рутер А ће у рутинг табелу унети путању 

A-D-E  
3. Aко се користи OSPF као рутинг протокол, рутер А ће путању A-C-E изабрати као 

путању најниже цене  
4. Aко се користи OSPF као рутинг протокол, рутер А ће путању A-D-E изабрати као 

путању најниже цене 
5. Ако се користе оба рутинг протокола, RIP и OSPF, рутер ће користити путању коју 

је научио помоћу OSPF протокола 
6. Ако се користе оба рутинг протокола, RIP и OSPF, рутер ће користити путању коју 

је научио помоћу RIP протокола 
 

2,5 
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159.  Транслација адреса коју обавља рутер дата је сликом: 

 
 
На основу садржаја NAT табеле може се закључити: 
 

1. Адреса серијског порта рутера који ради транслацију је 170.168.2.2 
2. Транслација адреса се обавља помоћу динамичког NAT-а 
3. Рачунар на адреси 63.41.7.3 се одазива као web сервер  
4. Рачунар 10.1.1.1 је успоставио телнет сесију са рачунаром 63.40.7.3 

 

3 

160.  Два рутера, у Београду и Крагујевцу, су 
повезана преко PPP линка, са 
параметрима као на слици. Као 
администратор мреже покушавате да 
успоставите telnet везу са рутером у 
Крагујевцу преко адресе 192.1.2.65, али не 
успевате. Пинг ка истој адреси је успешан. 
Највероватнији разлог за овај проблем је : 
 

 

 
1. Постоји проблем у аутентификацији PPP протокола 
2. Постоји грешка у подешавањима IP адресе/subnet маске 
3. Аксес контрол листа филтрира саобраћај 
4. Серијски кабл није исправан 
5. Није подешен клок на линији 
6. Није подешена лозинка за телнет приступ 

3 
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161.  Радите као администратор у фирми која поседује одељење продаје, маркетинга и 
пословне сервисе у истом LAN-у. Одељење продаје се жали да прима непотребне 
информације из одељења маркетинга кроз бродкаст саобраћај. Ваш задатак је да 
ограничите бродкаст саобраћај из одељења маркетинга а да задржите повезаност свих 
одељења са пословним сервисима и да бисте то постигли урадићете следеће: 
 
1. Обезбедићете већи проток одељењу продаје 
2. Променићете IP адресу свича 
3. Креираћете засебнe  VLAN-ове и подмреже за продају и маркетинг и обезбедити 

рутирање између њих  
4. Употребићете half-duplex и full-duplex Ethernet везу ка одељењу продаје 
5. Сместити пословне сервисе на посебну подмрежу и обезбедити рутирање између 

мрежа 

3 

162.  Мрежа дата на слици има: 
 

 
 

1. два емисионa домена 
2. један емисиони домен 
3. шест емисионих домена 
4. три колизиона домена 
5. један колизиони домен 

3 

163.  Надокнађивање изгубљених пакета у IP ТЕЛЕФОНИЈИ врши се : 

1. Уметањем сигнала аларма 

2. Уметањем тишине 

3. Привременим прекидом везе 

4. Уметањем белог шума 

5. Поновном репродукцијом  последњег примљеног пакета 

6. Генерисањем тона заузећа месту пријема 

7. Захтевом пријемника за поновним слањем пакета 

8. Интерполацијом  пакета  

3 

164.  Улога видео сервера у умреженом систему видео надзора је: 

1. Снимање видео садржаја 
2. Дигитализација и компресија видео сигнала 
3. Снимање звука са видео камере 
4. Пријем аналогног сигнала са видео камере 
5. Повезивање на LAN мрежа 
6. Додела IP адресе аналогној камери 

3 
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165.  Стандарди за компресију видео сигнала су : 

1. M-JPEG 
2. JPEG 
3. MPEG 
4. JPEG 2000 
5. H.264 (MPEG-4) 
6. MEG 

3 

166.  У  WAN линковима, на другом нивоу OSI модела, користе се следећи протоколи: 
 

1. Frame Relay 
2. Spanning Tree Protocol  (STP) 
3. Cisco Discovery Protocol  (CDP) 
4. Point- to- Point Protocol  (PPP) 
5. High- Level Data- Link Control  (HDLC)  
6. User Datagram Protocol (UDP) 
7. Simple Mail Transfer Protocol (SMTP) 
8. Internet Protocol (IP) 

3 

167.  Одреди могуће узроке загушења у LAN мрежи 
 

1. мали пропусни опсег портова 
2. додавање рутера који обезбеђује везу мреже са другим мрежама 
3. превише корисника у броадкаст (broadcast) домену 
4. додавање свичева на којима ради STP 
5. додавање рутера који обезбеђује филтрирање саобраћаја 
6. смањење броја хостова 
7. броадкаст (broadcast) олује 

3 

168.  Предности VLAN-ова у односу на друге мрежне архитектуре су: 
 

1. имају малу комплексност управљања 
2. омогућавају дефинисање приоритета саобраћаја коришћењем различитих класа 

сервиса 
3. имају ниску цену 
4. омогућавају управљање током саобраћаја у локалној мрежи и окосници мреже 
5. побољшавају флексибилност и ефикасност мреже 
6. повећавају величину емисионог (broadcast) домена 

3 
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169.  Рачунар 2 шаље следећи оквир: 
 

ОКВИР 

Преамбула Одредишна 
адреса: 
 
0022.1511.1111 

Изворишна 
адреса: 
 
0022.1522.2222     

Дужина 
или врста 

Подаци Секвенца за 
  
проверу 
исправности 
оквира 

 

 
 
Након куцања команде show mac-address-table на свичу са слике добијен је следећи 
излаз: 
 
          Mac Address Table 
------------------------------------------- 
Vlan    Mac Address       Type        Ports 
----    -----------       --------    ----- 
 
   1    0022.1511.1111    DYNAMIC     Fa0/1 
   1    0022.1533.3333    DYNAMIC     Fa0/3 
 
На основу описане ситуације може се закључити: 
 

1. Свич додаје изворишну физичку адресу у своју табелу. 
2. Оквир је броадкаст типа и биће прослеђен на све портове. 
3. Оквир је уникаст типа и биће прослеђен само на одговарајући порт. 
4. Оквир је уникаст типа и биће прослеђен на све портове свича. 
5. Оквир је уникаст типа, али ће бити одбачен. 

3 
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170.  На рутеру је извршена команда: 
 
R_10#sh ip interface brief  

Interface IP-Address OK? Method Status Protocol 

FastEthernet0/0 192.168.12.48    
   YES   manual up up 

FastEthernet0/1 192.168.12.65 YES   manual up up 

Serial0/0 192.168.12.121       YES   manual up up 

Serial0/1 unassigned YES   unset up up 

Serial0/1.102 192.168.12.125     YES   manual up up 

Serial0/1.103 192.168.12.129     YES   manual up up 

Serial0/1.104 192.168.12.34      YES manual up up 

и конфигурисан  OSPF протокол наредбом: 
R_10(config-router)#network 192.168.12.64  0.0.0.63   area 0 
 
Интерфејси које ће оглашавати OSPF су: 
 

1. Serial0/1.102 
2. Serial0/1.104 
3. Serial0/1.103 
4. FastEthernet0/1 
5. Serial0/0 
6. FastEthernet0/0    

3,5 

171.  На слици је представљено повезивање и конфигурација компоненти мреже. Тачна 
тврђења за ову мрежу су:   
 

 
 

1. Линкови између рутера и свича су у аксес моду (access mode) 
2. Сваки интерфејс рутера захтева јединствену  IP адресу из различитих сабнета за 

сваки VLAN  
3. Сваки интерфејс свича захтева јединствену  IP адресу из различитих сабнета за 

сваки VLAN  
4. Сваки интерфејс рутера захтева no shutdown команду  
5. На рутеру мора бити конфигурисан рутинг протокол  
6. Рутер мора бити конфигурисан командом interface fastEthernet 0/0.2  

3,5 
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172.  PC1 са адресом 192.168.1.22/28 је повезан на интерфејс fa0/4.  PC2 са адресом 
192.168.1.33/28 је повезан на интерфејс fa0/5. PC3 са адресом 192.168.1.30/28 је повезан 
на интерфејс fa0/6. Део конфигурације свича је излистан: 
 

SwitchA#vlan database 

SwitchA(vlan)#vlan 10 name Accounting 

SwitchA(vlan)#vlan 20 name Marketing 

SwitchA(vlan)#exit 

SwitchA#configure terminal 

SwitchA(config)#interface fastethernet 0/4 

SwitchA(config-if)#switchport mode access 

SwitchA(config-if)#switchport  access vlan 10 

SwitchA(config)#interface fastethernet 0/5 

SwitchA(config-if)#switchport mode access 

SwitchA(config-if)#switchport  access vlan 20 

SwitchA(config)#interface fastethernet 0/6 

SwitchA(config-if)#switchport mode access 

SwitchA(config-if)#switchport  access vlan 10 

 
Тачно је да: 
 

1. PC1 може да пингује PC2 
2. PC1 не може да пингује PC2 
3. PC1 може да пингује PC3 
4. PC1 не може да пингује PC3 
5. PC2 може да пингује PC3 
6. PC2 не може да пингује PC3 

3,5 

173.  Одреди карактеристике које се односе на рутере: 
 

1. интерфејси рутера морају припадати различитим подмрежама 
2. рутери раде на другом нивоу OSI модела 
3. уређаји који користе IP адресе из различитих подмрежа не могу да комуницирају 

ако између њих није рутер 
4. енкапсулиран податак који прима рутер назива се сегмент 
5. на основу одредишне (destination) MAC адресе одлучује на који свој интерфејс да 

проследи податак 
6. на основу одредишне (destination) IP адресе одлучује на који свој интерфејс да 

проследи податак 
7. рутер бира излазни интерфејс на који ће да проследи податак на основу рутинг 

табеле 
8. енкапсулиран податак који шаље рутер назива се сегмент 

4 
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Допуните следеће реченице и табеле 
 

174.  Начин приступа заједничком медијуму који се примењује у Ethernet мрежама је 

_________________________________ 
1 

175.  Минимална дужина поља податка и поља допуне заједно у Ethernet мрежи је 
__________ бајта, а максимална ___________ бајта. 

1 

176.  Сваки порт уређаја који ради на __________ слоју OSI референтног модела ограничава 
један емисиони (broadcast) домен. 

1 

177.  Стандард који дефинише како се информације о виртуелним локалним рачунарским 
мрежама (VLAN-овима) размењују између мрежних уређаја је IEEE _____________. 

1 

178.  Рутер може да научи руте на два начина: 
 
1. тако што администратор у рутинг табелу унесе руту, ово се назива 

____________________________ конфигурисање рута 

2. тако што администратор пушта одређени рутинг протокол, па рутери размењују 

информације о рутама, ово се назива _________________________ 

конфигурисање рута. 

1 

179.  Телефонски говорни канал заузима опсег од  ___________ kHz  1 

180.  У мобилној телефонији пребацивање или преусмеравање позива који је у току на други 
канал или у другу ћелију назива се _________________________ 

1 

181.  На слици је представљено SPF (Shortest Path First) стабло могућих путања од рутера 

R1 до мреже 172.16.3.0. Уписане су цене (cost) линкова.  Цена путање R1-R7-R8 je 200. 

Цена коју ће R1 унети у рутинг табелу је    _____________________ . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 
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182.  Блутут (bluetooth) технологија има следеће карактеристике: 
 
користи фреквенцијски опсег од _________, технику преноса _________ са трајањем 

оквира ________ µs дужине _______ бита.   

2 

183.  Када свич прими етернет рам на порт придружен VLAN-у који није native VLAN, он мења 

етернет рам уметањем _________________________   и  __________________________ 

у VLAN tag поље. 

 

2 

184.  На слици је дат Ethernet фрејм. Да би се од њега добио IEEE 802.1Q фрејм потребно је 
убацити поље __________ између поља ______________   и поља ______________ . 
 
 

 

Dest Src Len/Etype Data FCS 
 

2 

185.  У мрежи на слици PC1 шаље пакет ка  PC3. Када пакет путује од FА0/1 интерфејса 
рутера R1  ка  FА0/0 интерфејсу рутера  R2, фрејм има следеће  MAC адресе: 
 
Изворишна (Source) MAC адреса је МАC адреса интерфејса _______________________ 
Одредишна (Destination) MAC адреса је  MAC адреса интерфејса __________________, 
а пакет следеће IP адресе: 
Изворишна (Source) IP адреса је IP адреса _______________________________ 
Одредишна (Destination) IP адреса је  IP адреса ______________________________. 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

3 

186.  Основни поступци дигитализације сигнала су: 
  

 1. __________________________________________________ 
                                                                    
 2. __________________________________________________ 
                                                                   

       3. __________________________________________________ 
 

3 
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187.  Посматрањем мреже и додељене адресе интерфејсу рутера закључујемо да рачунар 
може да има: 
 
IP адресе из следећег опсега __________________________________ 
 
сабнет маску _______________________________________________ 
 
дифолтни гејтвеј_____________________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 

3 

188.  На слици је приказан принт сервер на који су повезана 3 уређаја за штампу PD1, PD2 и 
PD3. Принт сервер штампачке послове прослеђује штампачима у следећем редоследу 
PD2, PD1, PD3. У реду за штампу се налазе пристигли послови приказани у табели (од 
врха ка дну, изражени бројем страна које треба штампати). Штампач PD2 штампа дупло 
брже од осталих штампача. Испод сваког штампача навести послове које ће тај 
штампач одштампати у правилном редоследу. 

 

 

Ред за 
штампу 

Пера 60 

Мика 20 

Лаза 50 

Маша 10 

Ана 10 

Јоца 20 
 

3 Print Server  

PD1 PD2 PD3 

ред за штампање 

1.________
2.________
3.________
___ 

1.________
2.________
3.________
___ 

1.________
2.________
3.________
___ 
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189.  На слици је приказан мрежни дијаграм и IP адреса интерфејса RuteraA Se0/0. Из листе 
адреса на десној страни слике изабрати адресе за Fa0/0 портове Rutera A, B i C, кao и 
адресу серијског интерфејса Se0/1 RuteraB и уписати у празна поља. 
 

 
 
 
Адреса  Fa0/0 RuteraA _________________________ 
 
Адреса Fa0/0 RuteraВ _________________________ 
 
Адреса Fa0/0 RuteraС _________________________ 
 
Адреса Se0/1 RuteraB _________________________ 
 

4 

190.   

 

R1 R2 R3 R4 R5 R6 

 
 

     

 
 

Размотрити топологију на 
слици. У табели испод 
назива сваког рутера 
написати број рачунара 
који ће остати без излаза 
на Интернет у случају 
отказа тог рутера. 
 

 

4 
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У следећим задацима израчунати и написати одговарајући резултат 

 

191.  На располагању имате мрежу 192.168.20.128/25 коју је потребно подмрежити тако да 
добијете 8 мрежа са истим бројем корисних адреса. Прву корисну адресу претпоследње 
подмреже потребно је доделити интерфејсу рутера R7.  
 
То ћете постићи командом: 
 

R7(config-if)# ip address _________________________________ 
 

Простор за рад 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3 

192.  Блок дијаграмом представљено је повезивање пет рачунарских мрежа и број потребних 

адреса унутар сваке од њих. Ако је дата адреса 192.168.100.0 и ако је дозвољено 

користити исту сабнет маску у свим мрежама, адресу 192.168.100.0 треба сабнетовати 

маском  _________________________________________ да би био задовољен 

захтевани дизајн мреже. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Простор за рад: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3 
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193.  Интранет мрежа је повезана како је показано на слици. Администратор адресу 

172.30.0.0 треба да подмрежи и додели адресе мрежама под условом да у LAN мрежи у 

Зрењанину треба да обезбеди 143 адресе за рачунаре, а у LAN мрежи у Врању 85 

адреса за рачунаре. Дозвољено му је да користи маске различитих дужина. После 

подмрежавања, које обезбеђује максималан број слободних адреса, прва слободна 

адреса је______________________________________________ . 

 
 
 
 
 
 
 

Простор за рад: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 

 
У следећим задацима уредите и повежите појмове према захтеву 

 

194.  На левој страни налазе се активни мрежни уређаји, а на десној слојеви OSI 
референтног модела. На линији  испред слоја OSI  модела уписати број уређаја који 
ради на датом слоју. 
 
 

 
 
 
 

1. свич  физички слој 

2. рутер  слој 
 езе 

3. хаб  слој мреже 

1,5 

195.  На левој страни су дати принципи рутирања, а на десној одговарајуће подразумеване 
вредности административне дистанце. На линију испред административних дистанци 
уписати редни број принципа рутирања за који та административна дистанца 
представља подразумевану вредност 
 

1. Статичка рута  110 

2. RIP  1 

3. OSPF  120 
 

1,5 
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196.  На левој страни су дати називи блокова телефонског модема, а на десној одговарајуће 
функције блокова. На линију испред функције уписати број њему одговарајућег назива 
блока  
 

1.  
Скремблер  кодује у циљу откривања грешке 

2.  
Кодер 

 

 
филтер (пропушта само одређене f) 

3.  
Сплитер 

 

 

кодује у циљу спречавања низова узастопних  

0 и 1 

 

1,5 

197.  На левој страни су дати називи мрежа, а на десној одговарајући IEEE 802 стандарди. 
На линији испред стандарда уписати број одговарајућег назива мреже. 
 

1. Ethernet  IEEE 802.15.1 

2. Бежични LAN  IEEE 802.15.x 

3. PAN мрежа  IEEE 802.11     

4. Bluetooth  IEEE 802.3 
 

2 

198.  На левој страни су наведени фреквенцијски опсези, a на десној страни одговарајући 
стандарди IEEE 802.11. На линији испред стандарда написати број одговарајућег 
фреквенцијског опсега. 
 

1.     2,4 – 2,484GHz  IEEE 802.11а 

2.     10,1 -- 10,45GHz  IEEE  802.11b 

3.
     5,735 – 5.850 GHz  IEEE  802.11g 
 

2 

199.  На левој страни су наведене брзине преноса, a на десној страни стандарди IEEE 
802.11. На линији испред стандарда написати број одговарајуће брзине преноса. 
                

1.   1 - 11 Mb/s  IEEE 802.11a 

2. 60 – 
 3 Mb/s  IEEE 802.11b 

3.  6 – 54 Mb/s  IEEE
 80
 .11g 
 

2 
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200.  Одредите редослед операција у процесу формирања слике при штампању ласерским 
штампачем и означите их бројевима почев од броја 1.  
 

исписивањe – формирањe електростатичке слике (осветљавање 
делова ваљка ласерским снопом и уклањање наелектрисања са 
осветљених 
 делова) 

 
 

фиксирањe – спајањe ( растапање праха тонера загрејаним 
ваљком за фиксирање и лепљење на папир) 

 
 

чишћењe фотоосетљивог бубња од заосталог тонера и 
успостављање примарног наелектрисања (поларизација 
фотоосетљивог бубња сталним негативним наелектрисањем по 
целој његовој површини) 

 
 

преношењe слике на папир и одвајањe (преношење негативних 
честица тонера са фотоосетљивог ваљка на папир) 

 

развијањe (преношење тонера на претходно осветљене површине 
штампајућег ваљка) 

 

 

2,5 

201.  На левој страни су наведена поља која представљају делове IEEE 802.3 фрејм-а. На 
десној страни је могући број бајтова ових поља. На линију испред могућег броја бајтова 
уписати редни број поља које има тај број бајтова. 
 
 

1. Preamble  2 бајта 

2. DA  4 бајта 

3.
 SA    6 бајтова 

4. Length  7 бајтова 

5. Data  до 1500 бајтова 

6. FCS   
 

3 

202.  На левој страни налази се приказ стандардне Ethernet поруке. У сваком пољу поруке 
уписан је редни број, а изнад поља дужина тог поља у бајтима. На десној страни се 
налазе називи поља. На линији испред назива поља уписати одговарајући редни број 
поља. 
 

 

 поље допуне 

 адреса одредишта 

 податак 

 
поље дужинe или врстe 
(length/type) 

 
секвенца за проверу 
исправности 

 адреса извора 

 
поље које означава 
почетак рама 

 преамбула 
 

4 
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                                    МРЕЖНИ   ОПЕРАТИВНИ   СИСТЕМИ 

У следећим задацима заокружите број испред траженог одговора 
 

203.  Ако су два рачунара у мрежи добила исте IP адресе 
 

1. ни један рачунар неће бити у стању да се повеже на мрежу 
2. рачунар који се први пријави ће моћи да се повеже на мрежу, а други неће 
3. оба рачунара ће моћи да се повежу на локалну мрежу, али не и на 

Интернет 

1 

204.  DHCP сервер пружа сервис: 
 

1. аутоматског подешавања IP адреса рачунара на локалној мрежи 
2. динамичког повезивања рачунара на локалну мрежу 
3. ARP алокацију MAC адреса на рутеру 

1 

205.  IPv6 користи: 
 

1. 128-битну адресу  
2. 64-битну адресу 
3. 32-битну адресу 
4. 16-битну адресу 

1 

206.  Под термином “балансирање оптерећења” (load balancing) подразумева се: 
 

1. употреба више од једног сервера за извршење истог задатка 
2. употреба више од једног сервера на мрежи 
3. дељење (заједничка употреба) једног сервера за приступ већем броју 

различитих ресурса 
4. инсталирање на сервер више од једне компоненте исте врсте, ради 

превенције отказа те хардверске компоненте. 

1 

207.  PDU (Protocol Data Unit) информације на слоју мреже ОSI модела се називају: 
                        

1. транспорт 
2. оквири 
3. пакети 
4. сегменти  

1 

208.  Сегментирање низа података врши се на слоју ОSI модела: 
                        

1. физичком слоју 
2. апликационом слоју  
3. слоју мреже 
4. транспортном слоју 

1 

209.  Протокол који омогућава рутеру да одговори на ARP захтев који садржи адресу 
рачунара из друге мреже је:  
                      

1. Gатеwаy DP 
2. Reverse ARP (RARP) 
3. Proxy ARP 
4. Address Resolution Protocol (ARP) 

 

1 
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210.  Правилни редослед при енкапсулацији података је: 
 

1. Податак, оквир, пакет, сегмент, бит 
2. Сегмент, податак, пакет, оквир, бит 
3. Податак, сегмент, пакет, оквир, бит 
4. Податак, сегмент, оквир, пакет, бит 

1 

211.  Мрежна маска: 
 

1. указује на то да ли је IP адреса регистрована или нерегистрована 
2. специфицира који део IP адресе се односи на мрежни ID, а који на ID број 

хоста 
3. је вредност коју додељује IANA да би одређена мрежа била 

идентификована као јединствена на Интернету 
4. омогућава да IP адреса буде видљива са Интернета 

1 

212.  Од следећих протокола и TCP и UDP користи: 
                        

1. FTP 
2. SMTP 
3. Telnet 
4. DNS 

1 

213.  У командном моду након резервисане речи telnet треба уписати:  
                        

1. IP адресу интерфејса рутера на који желимо да приступимо 
2. MAC адресу интерфејса рутера на који желимо да приступимо 
3. MAC адрсу наше мрежне карте 
4. IP адресу рачунара са кога приступамо 

1 

214.  Издвојити тврдњу која се односи на VPN протокол:  
  

1. Омогућава да корисници на физички раздвојеним локацијама преко јавне 
мреже одржавају заштићену комуникацију 

2. Даје аутоматски IP адресе, свим рачунарима који се додају у јавну мрежу 
3. Служи за аутоматско подмрежавање 

1 

215.  Одреди backup софтвер који представља саставни део оперативног система UNIX: 
 

1. Tar 
2. Backup 
3. Unix backup 
4. Sbackup 

1 

216.  Под термином “груписање” (clustering) подразумева се: 
 

1. заједничко груписање клијент-рачунара на мрежи 
2. употреба више од једног сервера на мрежи 
3. заједничко груписање сервера, ради дељења ресурса за потребе корисника 
4. међусобно повезивање сервера ради поделе радног оптерећења 

1 

217.  Одреди број IP адреса који ће имати четири мрежне картице, које су груписане 
ради балансирања оптерећења (load balancing): 
 

1. четири 
2. три 
3. две 
4. једну 

1 
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218.  Желите да имплементирате механизам који аутоматизује IP конфигурисање 
укључујући IP адресу, мрежну маску, подразумевани мрежни пролаз и DNS 
информације. Протокол који ћете употребити да то постигнете је: 
                        

1. SMTP 
2. SNMP 
3. DHCP 
4. FTP 
5. HTTP 
6. TFTP 

1 

219.  За инсталацију активног директоријума (Active Directory) помоћу чаробњака 
Active Directory Installation употребићете команду: 

 
1. DCPROM 
2. DCINSTALL 
3. DCPROMO 
4. ADDINSTALL 

1 

220.  Одреди сервис у Windows-у који мора бити инсталиран да би корисници могли да 
користе штампаче преко интернета 
 

1. Internet Information Service 
2. Terminal Services 
3. IPSec Services 
4. Windows Deployment Services 

1 

221.  Stateless аутоконфигурација користи следећи протокол да разменом порука 
омогући хосту (радној станици) да научи префикс мреже којој припада: 

 
1. ARP (Address Resolution Protocol) 
2. ARPv6 (Address Resolution Protocol v6) 
3. NDP (Neighbor Discovery Protocol) 
4. DHCPv6 (Dynamic Host Resolution Protocol) 

1 

222.  Koманда за копирање оперативног система рутера на резервни матични рачунар 
је: 

 
1. copy run start 
2. copy tftp flash 
3. copy start tftp  
4. copy flash tftp 

1 

223.  За MAC адресу 1024:5678:9АBC формиран Interface ID адресе IPv6  према eui-64 
формату је: 

 
1. 3024:56FF:FE78:9ABC 
2. 1024:56FF:FE78:9ABC 
3. 1224:56FF:FE78:9ABC 

1 

224.  Одредите тврдњу која се односи на рачунар са IP адресом 169.254.150.15 
 

1. Адреса је конфигурисана ручно 
2. Маска подмреже за адресу је 255.255.255.0 
3. На мрежи се не налази DHCP сервер 
4. Адреса припада класи D 

 

1 
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225.  Техничкој служби пријављен је проблем на вези. Након разговора са клијентом 
техничар сазнаје да све мрежне апликације функционишу осим FTP-a. 
Највероватнији узрок овог проблема је:  
 

1. Погрешно конфигурисан Firewall 
2. Неисправан порт на  хабу или свичу 
3. Неправилно конфигурисана IP адреса на клијентској машини 
4. Неправилно конфигурисан DNS сервер на клијентској машини  
5. Неправилно конфигурисан подразумевани мрежни пролаз на на клијентској 

машини  

2 

226.  Дата је адреса 2000:1234:5678:9A00::2/52, префикс адресе је: 
 
1.   2000:1234:5678:9А00::/52 
2.   2000:1234:5678:9::/52 
3.   2000:1234:5678:9000::/52 

2 

227.  DHCP сервер на мрежи је престао да ради. Под условом да на мрежи нема других 
DHCP сервера клијенти који су претходно добили IP адресе ће: 
 
1. Остати без IP адресе одмах након пада сервера 
2. Остати без IP адресе након истека пола времена трајања издате адресе  
3. Остати без IP адресе након истека седам осмина времена трајања издате 

адресе  
4. Остати без IP адресе након истека три четвртине времена трајања издате 

адресе  

2 

228.  Рачунар на слици није у стању да „пингује“ IP адресу подразумеваног мрежног 
пролаза зато што: 

 

 
 
1. рачунар није на истој мрежи са подразумеваним мрежним пролазом 
2. за повезивање рачунара на свич треба искористи straight-through кабл 
3. за повезивање свичева треба искористити straight-through кабл 
4. јесу коришћени одговарајући типови каблова, али је неки од каблова у 

прекиду 

2 
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229.  Радна станица чија је адреса 200.10.5.68/28 припада сабнету (подмрежи): 
 
1. 200.10.5.0/28 
2. 200.10.5.64/28 
3. 200.10.5.32/28 

2 

230.  У предузећу у коме постоји DHCP сервер за подмрежу 192.168.1.0/24, ниједан од 
DHCP клијената не може да комуницира изван локалне подмреже када се наведе 
IP  адреса рачунара. Рачунари са статички додељеним адресама могу успешно да 
комуницирају и изван локалне мреже. Да би се омогућила комуникација DHCP 
клијентима  и изван опсега локалне подмреже потребно је да се на DHCP серверу 
конфигурише: 
 

1. опција 003 Router 
2. опција 006 DNS Server 
3. опција 015 Domain Name 
4. опција 044 WINS/NBNS Server 

2 

231.  PC1 на слици не може да приступи web серверу на адреси 209.165.200.226/27. 
Узимајући у обзир излазе команди netstat, ipconfig и ping, одредити шта је 
највероватнији узрок проблема. 

 
1. PC1 није добро повезан на RTR1 
2. порт 80 је већ у употерби на PC1 
3. није конфигурисан DNS сервер на PC1 
4. PC1 је конфигурисан са погрешном адресом подразумеваног мрежног 

пролаза 
 

 

2 
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232.  На слици је приказана мрежа. Међу наведеним описима издвојити онај који 
одговара датој мрежи:   
 

 
 

1. Рачунар са IP адресом 192.168.15.10/16 није у истој подмрежи као и остали 
рачунари 

2. Рачунар са IP адресом 192.168.15.11/16 није у истој подмрежи као и остали 
рачунари 

3. Рачунар са IP адресом 192.168.15.31/16 није у истој подмрежи као и остали 
рачунари 

4. Рачунар са IP адресом 192.168.16.20/16 није у истој подмрежи као и остали 
рачунари 

5. Сви рачунари су у истој подмрежи  
 

2 

233.  Уколико у START менију кликнемо на RUN и унесемо IP адресу на начин приказан 
на слици,крајњи резултат биће:  

 
 

1. отварање WEB сајта фирме 192.168.10.30   
2. отварање свих дељених ресурса на рачунару број 192.168.10.30   
3. порука која приказује грешку    
4. слање поруке кориснику са адресом 192.168.10.30 

2 

234.  Рачунар Dhcp1.skola.local са статичком адресом 10.10.0.5/24 и додељеном адресом 
DNS сервера 10.10.1.1, конфигурише се као DHCP сервер. На рачунару Dhcp1 
конфигурише се опсег у границама 10.10.1.0/24. После активирања опсега и 
ауторизације сервера, сервер неуспешно додељује адресе рачунарима у локалној 
подмрежи – свима су додељене адресе из опсега 169.254.0.0/24. 
Да би DHCP сервер додељивао адресе само колијентима у локалној  подмрежи, 
потребно је: 
 

1. конфигурисати колијенате  као DHCP клијенате 
2. укључити DHCP клијентски сервис на рачунару Dhcp1 
3. променити адресу рачунара Dhcp1 и поновно увести DHCP сервер 
4. извршити команду ipconfig/registerdns на рачунару Dhcp1 

2 
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235.  У мрежи постоји контролер домена за домен prodaja.local који је истовремено и 
DNS server у мрежи. У плану је увођење новог поддодмена у постојећем стаблу – 
maloprodaja.prodaja.local.   
Да би се обезбедило да корисници из домена prodaja.local могу да се повежу са 
корисницима из домена maloprodaja.prodaja.local користећи потпуно квалификована 
доменска имена, потребно је: 
 

1. дефинисати алтернативни DNS сервер на сваком од клијентских рачунара у 
домену prodaja.local 

2. преконфигурисати root hints сервере 
3. креирати DNS прослеђивање 
4. креирати DNS делегирање 

2 

236.  Потребно је конфигурисати DHCP сервер тако да додељује адресе из опсега 
192.168.1.0/24. У локалној мрежи постоји 200 DHCP клијентских рачунара. У 
подмрежи је и DNS сервер са статички додељеном адресом 192.168.1.100.  
Да би се  направио опсег на DHCP серверу који неће бити у сукобу са адресом 
постојећег DNS сервера, потребно је: 
 

1. користити опцију 006 DNS Servers за додељивање адресе DNS сервера 
2. направити резервацију која адресу 192.168.1.100 додељује DNS серверу 
3. конфигурисати два адресна низа у DHCP опсегу у којима нема адресе 

192.168.1.100 
4. направити изузетак за адресу 192.168.1.100 

2 

237.  Конфигурише се DNS сервер у предузећу. Да би DNS сервер уместо коренских 
интернет сервера користио коренске серверe предузећа, потребно је:  
 

1. заменити датотеку Cache.dns новом верзијом у којој су наведени коренски 
сервери предузећа 

2. конфигурисати датотеку HOSTS са именима и адресама коренских сервера 
у предузећу 

3. конфигурисати датотеку Lmhosts са именима и адресама коренских 
сервера у предузећу 

4. конфигурисати нови DNS сервер тако да прослеђује упите коренским 
серверима у предузећу 

2 

238.  Ви сте администратор доменске структуре где имате шуму did.com. Корисницима у 
домену beograd.srbija.did.com неопходан је приступ до ресурса једном домену 
шуме активног директоријума партнерске организације. Ови корисници не би 
требало да имају приступ ни до једног другог домена у шуми партнерске 
организације. Корисници из других домена у Вашој организацији такође, не би 
требало да имају приступ ресурсима у шуми партнерске организације. Да бисте ово 
постигли  треба да конфигуришете следеће поверење:    
 

1. Поверење између шума  

2. Поверење између области  

3. Екстерно поверење  

4. Прече поверење  

3 
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239.  Ви сте администратор доменске структуре где имате шуму активног директоријума 
од 20 домена. У овој структури did.com је корени домен. Корисници у демену 
beograd.srbija.did.com пријављују да постоји значајан застој када покушавају да 
приступе ресурсима у домену bar.crnagora.adm.com. Оба домена се налазе у 
истој шуми. Да бисте решили овај проблем треба да конфигуришете следеће 
поверење:    
 

1. Поверење између шума  

2. Поверење између области  

3. Екстерно поверење  

4. Прече поверење  

3 

240.  MAC адреса је C9-3F-32-V4-DC19. Њен OUI део у бинарном систему је: 
                        

1. 11000110-11000000-00011111 
2. 11001100-00111111-00011000 
3. 11001001-00111111-00110010 
4. 11001001-00111111-00011000 

3 

241.  Да би се инсталирао оперативни систем у 4 регионалне канцелариje користи се 
WDS сервер. За сваку канцеларију припремљено је по три слике оперативног 
систем, укупно њих 12. 
 
Да би се обезбедило да администратор у свакој канцеларији може да преузме само 
слику оперативног система која је њему намењена потребно је: 
    

1. креирати глобалну групу за сваку регионалну канцеларију и учланити 
рачунаре у одговарајућу групу 

2. креирати организациону јединицу за сваку регионалну канцеларију и 
сместити рачунаре у одговарајућу организациону јединицу 

3. поставити све слике у јединствену групу на WDS серверу, а затим сваком 
админнистратору доделити  парава приступа групи 

4. за сваку регионалну канцеларију креирати посебну групу на WDS сервер, а  
затим доделити права приступа  савком администратору за одговарајућу 
групу 

3 

242.  Шума активног директоријума садржи два домена: feniks.com и kolibri.com. У мрежи 
се налазе два сервера са именима Server1 и Server2. Server1 је ауторитативан DNS 
сервер за домен feniks.com. Server2 је ауторитативан DNS сервер за домен 
kolibri.com. Ова два сервера повезана су WAN везом. 
Да би се омогућило да клијентски рачунари чији је примарни  DNS сервер Server1 
могу да приступају по именима рачунарима на домену kolibri.com, када је WAN веза 
у прекиду, потребно је на рачунару Server1 
    

1. креирати везивну зону  
2. додати прослеђивање 
3. креирати секундарну зону 
4. креирати условно прослеђивање 

3 
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243.  Желите да направите делегирање за зону magacin.mojafirma.com. Та зона ће се 
налазити на DNS серверу са IP адресом 10.100.10.10. DNS сервер надлежан за 
зону mojafirma.com налази се на рачунару са IP адресом 10.10.10.10. Да бисте ово 
постигли најпре је потребно  да: 
 

1. Направите зону magacin.mojafirma.com на рачунару на којем се налази DNS 
сервер са IP адресом 10.10.10.10. 

2. Направите зону magacin.mojafirma.com на рачунару на којем се налази DNS 
сервер са IP адресом 10.100.10.10. 

3. Направите делегирање користећи зону mojafirma.com на рачунару на којем 
се налази DNS сервер са IP адресом 10.100.10.10. 

4. Направите делегирање користећи зону mojafirma.com на рачунару на којем 
се налази DNS сервер са IP адресом 10.10.10.10. 

3 

244.  У доменској мрежи Prodaja.Organizacija99.com поствљен је DNS систем 
разрешавања имена. 
Потребно је препоручити измене у DNS конфигурацији, тако да се омогући 
корисницима из свих домена да разрешавају и Интернет DNS имена и имена 
рачунара у свим интерним доменима. 
Твој предлог је: 
 

1. На свим DNS серверима у домену Organizacija99.com, конфигурисати 
реверзну lookup зону.  На свим DNS серверима у домену 
Prodaja.Organizacija99.com конфигурисати условно прослеђивање ка 
Organizacija99.com. 

2. На свим DNS серверима у домену Organizacija99.com, додати условно 
прослеђивање ка Prodaja.Organizacija99.com. На DNS серверима у домену 
Prodaja.Organizacija99.com, додати прослеђивање ка 
Prodaja.Organizacija99.com. 

3. На свим DNS серверима у домену Organizacija99.com, креирати 
делегирање ка Organizacija99.com. На  DNS серверима у домену 
Prodaja.Organizacija99.com додати прослеђивање ка Organizacija99.com. 

4. На свим DNS серверима у домену Organizacija99.com, конфигурисати 
условно прослеђивање ка Prodaja.Organizacija99.com. На DNS серверима у 
домену Prodaja.Organizacija99.com креирати реверзну lookup зону. 

3 

245.  Управо сте увели серверску улогу WDS (Windows Deployment Services) на рачунару 
који функционише као контролер домена, DHCP (Dynamic Host Configuration 
Protocol) сервер и DNS (Domain Name System) сервер. Када покушавате да 
покренете један сервер са PXE (Pre-Boot Execution Environment) мрежном 
картицом, не можете да успоставите везу са PXE сервером кроз WDS. Да бисте 
решили овај проблем треба предузети следеће: 
 

1. Конфигурисање DHCP параметара у серверским својствима  WDS-а. 

2. Конфигурисање DHCP параметара на конзоли DHCP сервера. 

3. Конфигурисање DNS параметара на конзоли DNS сервера. 

4. Конфигурисање клијентских параметара у серверским својствима WDS-а. 

3 
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246.  Ваша компанија има три представништва. У сва три представништва Ваше 
компаније поставили сте WSUS (Windows Server Update Services) сервере. Свако 
представништво има своју засебну подмрежу. Направили сте DNS записе који 
користе исто име, did.mojakompanija.com, за сваки WSUS сервер у 
представништвима компаније. Желите да осигурате то да када неки клијент 
захтева име записа did.mojakompanija.com, DNS сервер враћа запис који одговара 
IP адреси локалне подмреже тог клијента. Да бисте ово постигли треба да 
конфигуришете следећу DNS опцију:    
 

1. Закључавање меморије DNS сервера (DNS Cache Locking) 

2. Рeкурзиja DNS сeрвeрa 

3. Лoгички прикључак DNS сервера (DNS Socket Pool) 

4. Ређање мрежне маске (Netmask Ordering) 

3 

247.  Адреса мреже 192.168.20.0 је подмрежена и следеће адресе мрежа су додељене 
постојећим мрежама: 
 
  192.168.20.0/28 
  192.168.20.32/27 
  192.168.20.128/26 
  192.168.20.224/29. 
 
Међу следећим адресама као адреса нове мреже може да се одабере: 
 

1. 192.168.20.232/30 
2. 192.168.20.8/29 
3. 192.168.20.206/30 

4 

 
У следећим задацима заокружите бројеве испред тражених одговора 

 

248.  У мрежи са слике, у организационој јединици Београд налази се NAT (Network Address 
Translation) Server на адреси 192.168.10.254. Корисник из организационе јединице Ниш не 
може да приступи Интернету. Да би лоцирао проблем и почео са његовим отклањањем, 
покренућеш командe: 
 

 
1. pathping  192.168.10.254 
2. net view  \\192.168.10.254 
3. tracert    192.168.10.254 
4. nslookup   192.168.10.254 

2 

249.  Одреди приватне IP адресе: 
 

1. 11.10.9.8 
2. 172.17.172.17 
3. 182.14.24.34 
4. 192.168.0.20 
5. 220.220.220.230 

 
 

2 
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250.  За MAC адресу важи: 
                        

1. То је глобална IP адреса 
2. Обезбеђује је произвођач мрежне картице 
3. Има величину од 6 бајтова 
4. То је логичка адреса 

2 

251.  За DHCP Discover поруку важи: 
                        

1. Користи FF-FF-FF-FF-FF-FF као општу поруку слоја 2 
2. Користи UDP као протокол транспортног слоја. 
3. Користи TCP као протокол транспортног слоја. 
4. Не користи одредишну адресу на слоју 2. 

2 

252.  Одредити локације које омогућавају мењање доменског чланства рачунара под 
Windows Serverom 2003 и 2008: 

 
1. Својства My Computer 
2. Иконица System алатке Control Panel 
3. Конзола Active Directory Users And Computers 
4. Иконица Users алатке Control Panel 
5. Конзола Active Directory Domains And Trust 
6. Иконица Computer Management алатке Control Panel          

2 

253.  Адреса IPv6 FE00:0001:1000:0000:0002:0000:0000:0000 може се краће записати: 
 
1. FE00:1:1:2:: 
2. FE00:1:1000::2:: 
3. FE00:1:1000:0000:2:: 
4. FE00:1:1000::2:0000:0000:0000 
5. FE:1:1000::2:0000:0000:0000 

2 

254.  За OSPF регионе важе следеће изјаве: 
 
1. Морате да имате засебно конфигурисане loopback интерфејсе у сваком региону. 
2. Бројеви које можете да доделите региону се крећу до 65535. 
3. Регион-окосница се такође назива регион 0. 
4. Сви региони морају бити повезани са регионом 0. 

2 

255.  Протокол OSPF ћемо користи у хиjeрархијском дизајну:  
 
1. Да би смањили административни рад рутирања. 
2. Да би убрзали конвергенцију. 
3. Да би поједноставили конфигурисање OSPF рутирања. 
4. Да би нестабилност мреже проширили на више области. 

2 

256.  База података AD DS (Active Directory Domain Services) једног домен контролера је 
оштећена. Имате резервну копију свих критичних волумена која садржи податке стања 
система, која је направљена четири дана раније. Није брисан ниједан важан објекат. Да 
бисте обновили Активни директоријум треба да предузмете следеће поступке:     
 

1. Обнављање података стања система 

2. Надлежно обнављање 

3. Поновно покретање у режиму DSRM (Directory Services Restore Mode)  

4. Ненадлежно обнављање 

3 
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257.  Слојеви TCP/IP модела су: 
                        

1. Слој апликације 
2. Слој сесије 
3. Слој транспорта 
4. Слој интернета 
5. Слој повезивања података 
6. Физички слој 

3 

258.  TCP користе следећи сервиси:   
                   

1. DHCP 
2. SMTP 
3. SNMP 
4. FTP 
5. HTTP 
6. TFTP 

3 

259.  UDP користе следећи сервиси: 
                      

1. DHCP 
2. SMTP 
3. SNMP 
4. FTP 
5. HTTP 
6. TFTP 

3 

260.  Одреди протоколе који истовремено подржавају и VLSM и сумирање и дисконтинуално 
умрежавање: 
                        

1. RIPv1 
2. IGRP 
3. EIGRP 
4. OSPF 
5. VGP 
6. RIPv2 

3 

261.  Тренутно WDS (Windows Deployment Services) не одговара клијентским рачунарима. 
Желите да конфигуришете WDS тако да реагује на све рачунаре, али администратор 
мора ручно да одобри инсталацију на рачунаре са непознатим MAC (Media Access 
Control) адресама. Да бисте ово постигли треба да конфигуришете следеће параметре:    
 

1. Не одговарати ниједном клијентском рачунару (Do Not Respond To Any Client 
Computers) 

2. Захтевати одобрење администратора за непознате рачунаре (Require 
Administrator Approval For Unknown Computers) 

3. Одговарати само познатим рачунарима (Respond Only To Known Client Computers) 

4. Одговарати свим клијентским рачунарима, познатим и непознатим (Respond To All 
Client Computers, Known And Unknown) 

 

3 
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Допуните следеће реченице и табеле 
 

262.  TELNET се обично повезује на сервер преко порта број _____, a HTTP преко порта број _____. 1 

263.  Систем разрешавања имена који је стандардизовано уграђен у TCP/IP је 

__________________________. 
1 

264.  Опсег првог октета класе B је ______________. 1 

265.  Подразумевана мрежна маска за адресе класе C је __________________. 1 

266.  Да би сте проверили да ли је TCP/IP протокол правилно инсталиран и иницијализован 
на локалном рачунару, употребићете следећу команду: ______________________ .  

1 

267.  Мреже које представљају симулиране везе тачка - тачка коришћењем тунелског 

преноса, и које се могу простирати преко било какве мреже, укључујући Интернет, 

називају се _________  мреже. 

1 

268.  Да би Windows клијенти могли да виде UNIX оперативни систем, потребно је 

инсталирати SAMBU на _____________________ . 
1 

269.  Систем за управљање пословима штампања под Linux-ом зове се 

____________________________________ 
1 

270.  Kоманда којом се могу лоцирати објекти у активном директоријуму је ______________ 1 

271.  DNS име које јединствено означава матични рачунар на мрежи је 

____________________________ 
1 

272.  По подразумеваној вредности, у IP  адреси 129.158.221.15, ______________ 

представља мрежни, а ______________ представља хост ID број.  
2 
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У следећим задацима израчунати и написати одговарајући резултат 
 

273.  Минимална сумаризована адреса за следеће мреже  
 

192.168.33.0/24 
192.168.34.64/26 
192.168.40.0/24 
192.168.46.0/30 
192.168.62.128/25 

 
је ____________________________________________ . 
 

Простор за рад: 
 
 
 
 

 

3 

 
У следећим задацима уредите и повежите појмове према захтеву 

 

274.  На левој страни су дати описи сегмената на које се мреже под активним 
директоријумом хијерархијски могу поделити, а на десној њихови називи. На линији 
поред сваког назива уписати број њему одговарајућег описа. 
 
1. Скуп свих објеката, њихових атрибу
 а и синтаксе 
атрибута у активном директоријуму 

 Домен 

2. Физичко груписање независно од домена или 
структуре организационих јединица 

 Шума 

3. Скуп рачунара који деле заједнички скуп полиса, 
заједничко име и базу чл 
 нова 

 Сајт 
 

1,5 

275.  На левој страни су дати називи помоћних програма  из TCP/IP пакета, а на десној 
страни њихови описи. На линији поред описа уписати број њему одговарајућег 
програма. 
 

1. аrp -s  
даје преглед TCP/IP параметра који су додељени 
неком хосту 

2. 
 ing  проверава доступ 
 ост рачунара на мрежи 

3. ipconfig  статички повезује IP адресу са МАС адресом. 
 

1,5 
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276.  На левој страни дате су команде, а на десној ефекти њихових извршења. На линији 
испред ефекта извршења уписати број команде на коју се односи: 
 

1. ipconfig /al
   
раскида све активне TCP/IP везе на свим мрежним 
адаптерим 
  и ослобађа све везане адресе   

2. ipconfig /release  
поново успоставља све TCP/IP везе на свим мрежним 
адаптерима и потражује нове адресе 

3. ipconfig /renew  
исписује информације о свим IP адресама 
  мрежним 
маскама, подразумеваним мрежним пролазима за све 
присутне мрежне адаптере 

 

1,5 

277.  На левој страни су дате команде Linux оперативног система, а на десној страни њихова 
објашњења. На линији испред објашњења уписати број њему одговарајуће команде. 
 

1. chmod  даје листу тренутно пријављених корисника. 

2. who  промена права приступа директоријуму или фајлу. 

3. pwd  приказ текућег директоријума 
 

1,5 

278.  На левој страни су дати називи помоћних програма  из TCP/IP пакета, а на десној 
страни описи њихових функција. На линији испред описа уписати број њему 
одговарајућег програма. 
 

1. tracert 
 

користи се за проверу рада DNS сервера 

2. netstat 
 приказује све тренутно активне конекције 

серверског рачунара 

3. nslookup 
 приказује листу рутера кроз које пакет података 

мора да прође на путу до одредишног хоста 
 

1,5 

279.  На левој страни су дати нивои OSI модела. Поред појмова на десној страни уписати 
број нивоа OSI модела на који се појам односи: 
 

1. Физички слој    

2. Слој везе података   Еthernet 
  

3. Мрежни слој   MPEG   

4. Транспортни слој   TCP   

5. Слој сесије   Telnet   

6. Слој презентације    

7. Слој апликације    
 

2 
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280.  На левој страни су дати нивои OSI модела. Поред појмова на десној страни уписати 
број нивоа OSI модела на који се појам односи: 
 

1. Физички слој    

2. Слој везе података   D
 S 

3. Мрежни слој   ICMP  

4. Транспортни слој   ssh 

5. Слој сесије   Frame relay   

6. Слој презентације    

7. Слој апликације    
 

2 

281.  На левој страни су дате команде Linux оперативног система, а на десној страни њихова 
објашњења. На линији поред објашњења уписати број њему одговарајуће команде. 
 

1. mkdir  приказ текстуалне датотеке на екрану 

2. ls  приказ текућег директоријума 

3. cat  приказ садржаја директоријума 

4. pwd  креирање директ 
 ријума 
 

2 

282.  На левој страни су дати називи TCP/IP рутина, а на десној излази које оне генеришу. У 
празна поља поред сваког излаза упиши број одговарајуће TCP/IP рутине. 
 

1. ipconfig  

 

2. nslookup 192.168.1.101  

 

3. ping 192.168.1.231  

 

4. arp -a  

  
 

2 
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283.  На левој страни су наведени називи слојева OSI модела, а на десној страни функције 
слојева. На линији испред функције слоја уписати број назива слоја који извршава ту 
функцију. Уколико одређену функцију не извршава ниједан дати слој, уписати Х. 
 

1. физички слој 

 
утврђује најбољу путању од извора до одредишта 

 
обезбеђује сигурносне функције за пренос 
података 

2.слој везе података 
 

извршава бинарни пренос 

 
обезбеђује везу између два рачунара у мрежи 
који комуницирају 

3. мрежни слој 
 

одговоран з 
  превођење п 
 датака 

 
подељен у два слоја 

 

3 

284.  На левој страни се налазе IP адресе, а на десној класе IP адреса. Поред  сваке класе 
написати редни број IP адресе која јој припада. Уколико некој класи не припада ниједна 
адреса, уписати Х. 
 
 

1.    125.126.127.128  Класа A 

2.    128.127.126.125  Класа B 

3.    1.10.100.101  Класа C 

4.    192.168.123.51  Класа D 
 

4 

285.  На линији поред сваког од доле наведеног описа, напиши скраћеницу одговарајућег 
DNS записа: 
 

1. Хост повезује са IP адресом  

2. Дефинише алијасе  

3. Дефинише назив DNS сервера  

4. Користи се за проналажење имена на основ 
  адресе  
 

4 

286.  На линијама поред сваке од доле наведених карактеристика навести да ли се односи 
на UDP или TCP  протокол: 
 

Успоставља везу у 3 корака (three-way-handsha
 e) 
 

Безконекцијског је типа 
 

За сваки послати сегмент, пријемни рачунар мора у одређеном 
времену да одговори враћањем потврде (ACK) о броју бајтова који је 
примио 

 

Непоуздан је 
 

 

4 
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287.  На левој страни су наведени називи слојева OSI модела, а на десној страни њихове 
функције. На линији поред функције уписати број њој одговарајућег назива. Уколико 
одређену функцију не извршава ниједан наведени слој, уписати Х. 
 

1. транспортни слој 

 утврђује најбољу путању од извора до 
одредишта 

 омогућава програмима да користе мрежне 
ресурсе 

2. слој сесије 

 
извршава бинарни пренос 

 обезбеђује везу између два рачунара у мрежи 
који комуницирају 

3. презентациони слој 
 

одговоран за превођење података 

 
подељен у два слоја 

4. апликациони слој 
 обезбеђује сигурносне функције за пренос 

података 

 
подељен је у три слоја 

 

4 

288.  Са леве стране дати су називи протокола, а са десне њихове карактеристике. На линији 
поред карактеристике написати број њој одговарајућег назива протокола: 
 

1.  TCP 
 

за сваки послати сегмент, пријемни рачунар мора у одређеном 
времену да одговори враћањем потврде (ACK) о броју бајтова 
који је примио 

 
непоуздан је 

2.  UDP 
 

овај протокол користи ТFTP апликација 

 
овај протокол користи Telnet апликација 

 

4 
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АДМИНИСТРИРАЊЕ   РАЧУНАРСКИХ   МРЕЖА 

У следећим задацима заокружите број испред траженог одговора 
 

289.  Дошло је до хардверског проблема на серверу GLAVNI и док се он поправља треба да 
буде омогућен приступ волумену који обухвата више дискова на том серверу. Ви треба 
да: 
 

1. импортујете (увезете) неке од динамичких дискова из волумена у другу групу  
дискова на серверу GLAVNI 

2. преместите све динамичке дискове који садрже делове волумена на други 
сервер и импортујете (увезете) дискове у групу дискова на новом рачунару 

3. искористите услужни програм Disk Management да опоравите волумен на 
серверу GLAVNI 

1 

290.  Заокружити број испред лозинке која је најсигурнија: 

 
1. 53816247 
2. eoV34_Ts 
3. PericP 
4. zyv_gf78 

1 

291.  Kao firewall не може да се користи: 
 

1. Proxy сервер 
2. DHCP сервер 
3. Gateway 
4. рутер 

1 

292.  Да би сте пратили број TCP/IP порука о грешци, послатих и примљених од рачунара, у 
System Monitoru, као објекат перформансе изабраћете:  
 

1. Network Interface 
2. TCPv4 
3. ICMP 
4. UDPv4 

1 

293.  Да би сте дневник безбедности користили (отворили) у конзоли Event Viewer 
морате да га архивирате у формату: 
 

1. .txt                 
2. .doc 
3. .evt  
4. .csv 
5. .еvv 
6. .evn 

1 

294.  Mеђу наведеним програмским умецима (Snap-in), издвојити онај који се НЕ нуди 
аутоматски из менија Administrative Tools након инсталирања сервиса Active Directory: 
 

1. Active Directory Sites and Services 
2. Active Directory Users and Computers  
3. Active Directory Domains and Trusts 
4. Active Directory Schema 

1 



Матурски испит – Администратор рачунарских мрежа 
 

Завод за унапређивање образовања и васпитања 
Центар за стручно образовање и образовање одраслих 

88 

 

 

295.  Желите да обезбедите да сви корисници радне станице клијент-03 могу да покрену 
Adobe Acrobat Reader. Да би сте ово обезбедили треба да извршите: 
 

1. додељивање (assign) апликације рачунару /клијент-03/ 
2. објављивање (publish) апликације рачунару /клијент-03/ 
3. додељивање апликације корисницима  
4. објављивање апликације корисницима 

1 

296.  Издвојити алатку која се користи за креирање организационе јединице 
 

1. Active Directory Users and Computers 
2. Active Directory Sites and Services 
3. Active Directory Domains and Trusts 
4. Active Directory Schema 

1 

297.  Meђу наведеним  картицама оквира за дијалог Properties за корисника /кориснички 
налог/, издвој картицу на којој је могуће поставити временски интервал (сате) за 
пријављивање на домен: 
 

1. Картица General 
2. Картица Address 
3. Картица Account 
4. Картица Profile 
5. Картица Security 

1 

298.  UPS уређај  НЕ омогућава: 
 

1. краткотрајно напајање компоненти рачунара 
2. заштиту од пада напона 
3. дуготрајно напајање компоненти рачунара 
4. заштиту од пикова напона напајања 

1 

299.  Одредити минимална захтевана NTFS овлашћења којима се кориснику дозвољава 
отварање докумената и покретање програма смештених у дељеном директоријуму: 
    

1. Full Control 
2. Modify 
3. Read 
4. Write 
5. Read & Execute 
6. List folder Contents 

 

1 

300.  Врста сервера која је намењена да усмери све локалне Internet захтеве преко једне 
локације је: 
 

1. Firewall сервер 
2. Proxy сервер 
3. VPN сервер 
4. Directory Services сервер 

1 

301.  Улога firewall-a (заштитне баријере) je да: 
 

1. скенира мрежу у потрази за грешком 
2. блокира све долазеће мрежне сигнале 
3. штити приватну мрежу од јавног Interneta 
4. штити рачунар од вируса 

1 
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302.  У RAID-5 волумену који се састоји од 7 седам дискова садржај је у потпуности могуће 
реконструисати у случају: 
 

1. отказа једног диска 
2. отказа два диска 
3. отказа три диска 
4. отказа четири диска 

1 

303.  Након креирања пуне резервне копије, изврши се диференцијални backup. Одредити 
податке који ће бити копирани: 
 

1. Сви који су претрпели измене након последњег пуног backup-а 
2. Само подаци који су измењени од последњег диференцијалног backup-а 
3. Само они подаци који нису измењени од последњег backup-а  
4. Сви подаци, без обзира на последњи пуни backup-а 

1 

304.  Нов пројекат захтева да корисници у вашем домену и у домену партнерске организације 
имају приступ дељеној фасцикли на вашем серверу датотека. Одаберите тип групе који 
би требало да креирате како бисте управљали приступом дељеној фасцикли: 
 

1. Универзалну безбедносну групу 
2. Локалну безбедносну групу домена 
3. Глобалну безбедносну групу 
4. Локалну дистрибутивну групу домена 

1 

305.  Сумњате да неко покушава да приступи рачунарима употребљавајући ваљана 
корисничка имена и више покушаја да погоди лозинку. Одаберите политику надзора коју 
би требало да конфигуришете и пратите за такве активности: 
 

1. Logon Event failures 
2. Directory Service Access failures 
3. Privilege Use successes 
4. Account Logon Event failures 
5. Account Management failures 

 

1 

306.  Најзаступљенији код који се користи за чување података на хард диску је: 
 

1. Reed-Solomon kod 
2. Hamingov kod 
3. Cezarov kod 
4. Kod "Više tri" 

1 

307.  Начин шифровања који се може разбити употребом „Кинеске теореме о остацима“ је: 
 

1. шифровање јавним кључем 
2. Цезарово шифровање 
3. РСА шифровање 

1 

308.  Одреди компоненту која се НЕ може навести као тип објекта приликом тражења 
објеката у Активном директоријуму (у опцији Find) 
 

1. Users, Contacts, and Groups 
2. Sites 
3. OUs 
4. Computers 

1 
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309.  Одреди компоненту активног директоријума унутар које мора бити јединствено име које 
одаберете за групу: 

1. шума 
2. стабло 
3. Домен 
4. организациона јединица 

1 

310.  У домену који администрирате се јавила потреба за применом нових објеката групних 
полиса. Оклевате јер нисте сигурни какве ефекте на кориснике ће нове полисе имати у 
комбинацији са већ постојећим. ММС конзола која ти може помоћи да утврдиш ефекте 
нових полиса у комбинацији са постојећим је: 
 

1. services.msc 
2. gpedit.msc 
3. lusrmgr.msc 
4. rsop.msc  

2 

311.  Администратор сте рачунара који ради под Windows Server-ом 2008. Чврсти диск 
рачунара садржи два волумена: D и Е. Омогућавате квоте диска на волуменима D и Е 
које ограничавају све кориснике на 50 MB укупног складиштеног простора. Међутим, 
желите да ограничите складиште на корисниковим главним директоријумима, 
смештеним на D:\Korisnici на 10 MB. Да би се ово постигло треба да имплементирате 
квоте диска: 
 

1. На било ком директоријуму. 
2. На физичком диску за све волумене. 
3. На волуменима за све директоријуме  
4. На жељеном директоријуму. 
5. На било ком серверу за све дискове. 

2 

312.  Групна полиса по имену Први_ГПО примењује се на нивоу сајта. Групне полисе са 
именима Други_ГПО и Трећи_ГПО примењују се на нивоу домена. Други_ГПО има 
редни број 2  а Трећи_ГПО број 1 на нивоу домена. Групна полиса по имену 
Четврти_ГПО примењује се на нивоу организационе јединице са именом РаднеСтанице. 
Рачунарски налог налази се у организационој јединици РаднеСтанице. Исти параметар 
различито је конфигурисан у објектима политике група  Први_ГПО, Други_ГПО, 
Трећи_ГПО и Четврти_ГПО. На рачунар (рачунарски налог) ће се применити параметри 
групне политике:  : 
 

1. Први_ГПО  
2. Четврти_ГПО  
3. Трећи_ГПО  
4. Други_ГПО 

2 
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313.  Администратор сте у шуми приказаној на слици. Контролери домена за домен 
abc.com лоцирани су у Београду. Контролери домена за домен  nis.abc.com налазе 
се у Нишу. Контролери домена за домен cacak.abc.com налазе се у Чачку. Корисници 
из Ниша и Чачка пријављују предуга чекања када покушавају да отворе дељене 
директоријуме на серверима у доменима оног другог. Перформанса је прихватљива 
за приступање ресурсима у доменима самих корисника. Да би сте побољшали учинак 
за кориснике унутар домена nis.abc.com и  cacak.abc.com треба да: 
 

1. реинсталирате оперативне системе на клијентским рачунарима 
2. доделите статичке IP адресе клијентским рачунарима 
3. креирате однос поверења између домена  
4. искључите динамичко ажурирање у DNS-у 

 

 
 

2 

314.  Корисник вам се жали да после више узастопних покушаја не може да се пријави на свој 
доменски налог, непрестано добијајући поруку да корисничко име или лозинка нису 
исправни. Ви сте сигурни да су корисникови подаци за пријављивање на систем у реду. 
Највероватнији узрок оваквог понашања је: 
 

1. Мрежна конекција корисника не ради исправно 
2. Доменски сервер не препознаје рачунар као регистровани чвор 
3. Корисник се пријављује на свој рачунар уместо на домен 
4. Логин сервер доменског контролера не ради исправно 

2 

315.  Основни домен шуме /Forest Root Domain/  mojafirma.com креираће се 
промовисањем рачунара, који ради под Windows Server-ом 2008, у контролер 
доменa. Међутим, биће потребно да се користе постојећи  Windows Server-и 2003 
системи као контролери домена у домену magacin.mojafirma.com. Неопходни 
функционални нивои који треба да се конфигуришу су: 
 

1. Функционални ниво шуме Windows Servera 2008 и функционални ниво 
домена Windows Server 2008 за домен mojafirma.com. 

2. Функционални ниво шуме Windows Servera 2008 и функционални ниво 
домена Windows Server 2008 за домен magacin.mojafirma.com. 

3. Функционални ниво шуме Windows Servera 2003 и функционални ниво 
домена Windows Server 2008 за домен mojafirma.com. 

4. Функционални ниво шуме Windows Servera 2003 и функционални ниво 
домена Windows Server 2008 за домен magacin.mojafirma.com. 

5. Функционални ниво шуме Windows Servera 2003 и функционални ниво 
домена Windows Server 2003 за домен magacin.mojafirma.com. 

6. Функционални ниво шуме Windows Servera 2003 и функционални ниво 
домена Windows Server 2003 за домен mojafirma.com. 

2 
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316.  Отворили сте командни одзивник са акредитивима Domain Admins. Користите 
формат команде Dsrm као на слици. 

 

 

 

 

Добијате одговор:Dsrm Failed:Access Is Denied. Узрок грешке је: 

1. Само Администратори могу креирати организациону јединицу. 
2. Само власник организацине јединице може обрисати организациону 

јединицу. 
3. Организациона јединица је заштићена од брисања. 
4. Морате покренути командни одзивник као члан групе Administrators како би 

сте извршавали задатке активног директоријума.  
5. Само Администратори могу обрисати организациону јединицу. 

2 

317.  Желите да одбијете све параметре политике групе који до организационе 
јединице УЧЕНИЦИ стижу од свих родитељских објеката те организационе 
јединице. Да би сте ово постигли применићете следећи изузетак: 
 

1. Block Policy Inheritance примењен на организациону јединицу УЧЕНИЦИ. 
2. Enforced примењен на организациону јединицу УЧЕНИЦИ. 
3. Block Policy Inheritance примењен на групну полису /ГПО/. 
4. Enforced примењен на групну полису /ГПО/. 
5. Block Policy Inheritance примењен на везу групне полисе /ГПО/. 
6. Enforced примењен на везу групне полисе /ГПО/. 

2 

318.  Потребно је испланирати складиштени простор за нови апликативни сервер. 
Одговарајуће апликације изузетно много користе привремени складиштени простор, а 
за тај простор планирано је да се издвоје три диска од по 100 GB.  Приоритет у раду су 
перформансе читања и  писања. Да би се складиштени простор што је могуће више 
искористио, поребно је направити: 
 

1. једноставан волумен  
2. размештен волумен 
3. пресликан волумен 
4. расподељен волумен 
5. RAID-5 волумен 

2 

319.  Ваш послодавац од вас тражи да обезбедите да сви доменски корисници имају исти 
изглед радне површине и исти скуп иконица на радној површини. Користећи групне 
полисе ви сте урадили шта је од вас тражено али примећујете да се радне површине 
корисника нису промениле. Највероватнији разлог за то је:  

 
1. Групне полисе нису исправно конфигурисане 
2. Рачунари и корисници нису учлањени у исправну групу. 
3. Корисници се морају одјавити са система и поново пријавити на домен 
4. Инсталација Windows Server оперативног система на серверу није исправно 

конфигурисана 

2 
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320.  Корисник Пера Перић ради у организационој јединици Nis и члан је групе prodavci и 
подразумеване групе Domain Users. Корисник приступа директоријуму Kupci у коме се 
налазе документи Lista_kupaca.doc и Moji_kupci.doc.  Листа права приступа 
директоријуму Kupci дата је у следећој табели: 
 

Група Дозво
 а Тип дозволе 

Doma
 n Users Read Share 

Prodavci Change Sha
 e 

Domain Users Read  NTFS 

Prodavci Modify NTFS 

 
Да би корисник могао да мења садржај документа  Moji_kupci.doc, али не и документа 
Lista_kupaca.doc, потребно је да се за документ Lista_kupaca.doc: 
 

1. експлицитно дозволи читање кориснику Пери Перићу 
2. предефинишу скривени атрибути  
3. ускрати дозвола за упис кориснику Пера Перић 
4. онемогући наслеђивање од родитељског објекта 

2 

321.  Корисници са домена skola.edu.rs припадају организационој јединици Generacija-2011 и 
дистрибутивној групи Mat-sekcija. Једна половина корисника ради на рачунарима на 
којима је инсталиран оперативни систем Windows Server 2003, а друга на рачунарима на 
којима је инсталиран оперативни систем Windows Server 2008. Да би се свим 
корисницима омогућило да приступају дељеном фолдеру Takmicenje, потребно је да: 
  

1. преконфигуришете групу Mat-sekcija као безбедносну 
2. преконфигуришете групу Mat-sekcija као универзалну 
3. преконфигуришете групу Mat-sekcija као доменску локалну 
4. подигнете функционални ниво домена W indows Server 2003 

2 

322.  Желите да се аутоматски шеље упозорење корисницима који у једном конкретном 
дељеном директоријуму утроше више од 500 MB (мeгaбajта). Корисницима не сме бити 
омогућено да користе више од 1 GB (гигaбajта) простора на дељеном директоријуму. Да 
бисте ово постигли потребно је да конфигуришете следећа својства код креирања квота 
: 

1. 500 MB hard quota (чврстa квoтa) 
2. 1 GB soft quota (мeкa квoтa) 
3. 500 MB soft quota (мeкa квoтa) 
4. 1 GB hard quota (чврстa квoтa) 

3 

323.  Администратор си предузећа које држи састанак у конференцијској сали у вези са 
специјалним пројектом. Подаци, који су поверљиви смештени су на директоријуму 
рачунара у конференцијској сали, за који ти додељујеш овлашћења. Да би се уверио да 
корисници тима приступају подацима само док су пријављени на рачунару у сали за 
конференције, а не да им приступају са других рачунара у предузећу, мораш да: 
 

1. доделиш овлашћење Allow Read групи Interactive 
2. доделиш овлашћење Allow Read групи тима 
3. доделиш овлашћење Deny Traverse Folders групи тима 
4. доделиш овлашћење Deny Full Control групи Network 

3 
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У следећим задацима заокружите бројеве испред тражених одговора 

 

324.  Могуће опције Windows Server Backup-a на WindowsServer2008R2 су: 
 

1. Backup Windows Server 
2. Backup Schedule 
3. Backup Once 
4. Backup Different optios 
5. Backup Configuration 
6. Recover 

1,5 

325.  Ради одржавања хард дискова на рачунарима који се већ дуже време нормално користе, 

под Windows оперативним системом могу да се искористе следеће алатке: 

1. Disk Cleanup 
2. Disk Maintenance 
3. Disk Format 
4. Disk Partition 
5. Disk Defragmenter 
6. Disk Resizer 

2 

326.  Организациона јединица се може формирати у оквиру: 
 

1. домена 
2. групе 
3. локације 
4. организационе јединице 

2 

327.  Да би се креирао контролер домена неопходно је: 
 

1. Валидно име DNS домена. 
2. Валидно NetBIOS име. 
3. DHCP сервер за доделу IP адресе контролеру домена. 
4. DNS сервер. 

2 

328.  Направљена је и дистрибуирана RDP датотека за одређени даљински програм. Међутим 
апликација се веома лоше извршава и потребно је да  се премести на моћнији сервер. Да 
би се осигурало да корисници могу да се повежу тим даљинским програмом потребно је: 
 

1. направити нову TS Web Access страницу за нови сервер терминала и објавити 
апликацију на тој новој страници 

2. поново направити RDP датотеку за даљински програм после пресељења и ту 
датотеку дистрибуирати корисницима 

3. променити својства постојеће RDP датотеке и поново је дистрибуирати 
корисницима  

4. у конзоли TS RemoteApp Manager на старом серверу терминала, променити 
параметре Терминал сервера тако да за назив сервера буде наведен нов терминал 
сервер 

 

2 
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329.  Желите да подигнете функционални ниво домена једног домена у шуми skola.com. Да би 
сте ово постигли можете употребити алатке: 
 

1. Active Directory Users And Groups 

2. Active Directory Sites And Services 

3. Active Directory Users And Computers 

4. Active Directory Schema 

5. Active Directory Domains And Services 

6. Active Directory Domains And Trusts  

2 

330.  Изабрати групе чији чланови могу инсталирати и подешавати штампаче на Windows 
Serveru 2003: 

1. Administrators 
2. Guests 
3. Print Operators 
4. Everyone 

2 

331.  У вашем домену организациона јединица Запослени обухвата све корисничке налоге. 
Свака локација има организациону јединицу унутар које организациона јединица 
Продаја обухвата налоге за рачунаре у одсеку Продаја на одговарајућој локацији. 
Желите да уведете неку апликацију у употребу тако да буде доступна свим 
корисницима у одсеку продаје за читаву организацију. Да би сте одговарајућу 
апликацију увели у употребу морате да:   
 

1. Направите ГПО везан за домен. Направите групу која садржи све кориснике из 
одсека Продаје. Филтрирајте ГПО тако да се примењује само на ту групу. У 
чворишту User Configuration унутар ГПО објекта направите софтверски пакет 
којим додељујете одговарајућу апликацију. 

2. Направите ГПО везан за организационе јединице Продаја на свим локацијама. 
У чворишту User Configuration унутар ГПО објекта направите софтверски пакет 
којим додељујете одговарајућу апликацију. 

3. Направите ГПО везан за домен. Направите групу која садржи све кориснике из 
одсека Продаје. Филтрирајте ГПО тако да се примењује само на ту групу. У 
чворишту Computer Configuration унутар ГПО објекта направите софтверски 
пакет којим додељујете одговарајућу апликацију. 

4. Направите ГПО везан за организационе јединице Продаја на свим локацијама. 
У чворишту User Configuration унутар ГПО објекта направите софтверски пакет 
којим додељујете одговарајућу апликацију. У чворишту Computer Configuration 
унутар ГПО објекта укључите политику обраде повратном петљом у режиму 
преклапања. 

2 

332.  За архивирање дневника безбедности користе се следећи формати: 
 

1. .txt                 

2. .doc 

3. .rtf 

4. .bmp 

5. .evt 

6. .csv 

7. .crv 

8. .evn 

3 
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333.  Међу наведеним својставима и административним задацима активног директоријума, 
издвојити она која се могу конфигурисати истовремено за већи број корисника: 
 

1. FIRST NAME 
2. LOGON HOURS 
3. LAST NAME 
4. COMPUTER RESTICTIONS (LOG ON TO) 
5. USER LOGON NAME 
6. ENABLE ACCOUNT 
7. RESET PASSWORD 

3 

334.  Објекти Активног Директоријума су: 
 

1. Корисници 
2. Сервиси 
3. MAC адресе 
4. Ресурси 
5. Мрежни каблови 
6. IP адресе 

3 

335.  На серверу који 
администрирате, током хаварије 
у рачунском центру отказала су 
2 хард диска. Убацили сте нове 
дискове уместо покварених и 
потребно је да систем вратите у 
нормално стање. 
Изабрати које од понуђених 
корака треба предузети : 

 

 

 
1. раскинути постојеће пресликавање на диску са системском партицијом и поново 

успоставити пресликавање системске партиције користећи диск 4 
2. раскинути постојеће пресликавање на диску са системском партицијом и поново 

успоставити пресликавање системске партиције користећи диск 1 
3. поправити raid5 волумен  користећи Disk 1 
4. иницијализовати Disk 1 и Disk 4 и оба конвертовати у динамичке дискове 
5. поправити raid5 волумен користећи Disk 4 
6. раскинути постојеће пресликавање на диску Disk 2 

3 
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Допуните следеће реченице и табеле 
 

336.  Алат командне линије за управљање квотама диска је ________________. 1 

337.  Алат командне линије који се користи за управљање дисковима, волуменима и 
партицијама зове се ___________. 

1 

338.  Microsoft-ova унапређена верзија LDAP-a назива се 

______________________________________. 
1 

339.  Kоманде помоћу којих се увозе објекти активноног директоријума (Active Directory) из 
текстуалних датотека су ___________ и ___________.  

2 

340.  Код асиметричних алгоритама за шифрирања података, за шифровање или 

потписивање података се користи __________ кључ, а за дешифровање података се 

користи __________ кључ.  

2 

341.  Коришћењем Цезарoве шифре са подразумеваним померајем добијен је следећи 
шифрат: 
SURSRCLFLMDPD  
Отворени текст овога шифрата гласи:_____________________ 

2 

342.  Дописати бројеве портова и протокола у правоугаонике и попунити црним кружићем 
одговарајућу радио дугмад на слици тако да подешавање IP филтра омогући 
функционисање Telnet-a и DNS-a на рачунару . 
 

 
 

 

4 
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343.   
На слици означити која поља треба 
да буду штиклирана и означена и 
дописати потребне вредности у текст 
поља тако да обезбедимо следећу 
квоту за корисника: 
кориснику желимо да ограничимо 
дозвољену квоту на 500МВ, притом 
не желимо кориснику да  ускратимо 
простор на диску ако прекорачи 
500МВ, али желимо да поставимо 
ниво упозорења на 450МВ и желимо 
да систем забележи прекорачење 
нивоа упозорења и прекорачење 
ограничења квоте. 

 

  

4,5 

 
У следећим задацима израчунати и написати одговарајући резултат 

 

344.  Дати су генератор g=2  и модуо p=5. Бојана је замислила број а=7, a Никола broj b=8. 

Коришћењем Diffie-Helman алгоритма за размену кључева долазимо до тога да је 

заједничка тајна  _____________. 

 
 
 
Простор за рад: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3 
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345.  У RSA алгоритму су дати следећи параметри: (n, e)=(33,23). Приватни кључ d је ________ 
 
 
Простор за рад: 

   

 

 

 

 

 

 

 
 

3 

 
У следећим задацима уредите и повежите појмове према захтеву 

 

346.  На левој страни су дати описи чланова група, а на десној страни називи домета група. 
На цртици поред назива домета уписати број одговарајућег описа чланова.   
 

1. Чланови могу да буду из било ког домена и могу да приступају 
ресурсима само у локалном домену. 

 Глобална 
група 

2. Чланови могу да буду из било ког домена и могу да приступају 
ресурсима у било ком домену. 

 Локална  
група домена 

3. Чланови могу да буду само из локалног домена и могу да 
приступају ресурсима у било ком домену. 

 Универзална  
група 

 

 

1,5 

347.  На левој страни наведене су MMC конзоле, а на десној сврхе датих конзола. На линији 
испред сврхе уписати број одговарајуће MMC конзоле: 
 

1. Active Directory 
Domains And Trusts 

 
конзола садржи информације о физичкој структури  

мреже   

2. Active Directory Sites 
And
 S
 rvices 

 
конзола омогућује додавање, брисање, измену и  

организов 
 ње кориснички налога, рачунарске налоге 

3. Active Directory 
Users And Computers 

 
конзола обезбеђује интерфејс за управљање  

Доменима и односима поверења између шума и домена 
 

1,5 



Матурски испит – Администратор рачунарских мрежа 
 

Завод за унапређивање образовања и васпитања 
Центар за стручно образовање и образовање одраслих 

100 

 

 

348.  На слици су пет дискова повезана RAID5 системом. Редундантне податке RAID5 

смешта редом на disk5, disk4, disk3, disk2, disk1. Отказао је disk4. Реконструкцијом са 

свих дискова RAID5 чита следећи податак: 

_______________________________________________________ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 

349.  На слици су дате групне полисе /GPO-1 до GPO-7/ и њихова повезаност са доменом 
/skola.edu.rs/ и организациним јединицама. На цртици поред назива групне полисе 
/GPO1, GPO2,... GPO7/ унети одговарајући број /1,2,../ који хронолошки описује 
редослед обраде (извршавања) групних полиса /GPO-a/ за организациону јединицу 
НАСТАВНИ КАДАР. За групне полисе које се не примењују на објекте унутар 
организационе јединице НАСТАВНИ КАДАР ставити знак x: 

 

 

Легенда: 

 - Укључена опција Enforced 

 - Укључена опција Block 
Inheritance 

 GPO1 

 GPO2 

 GPO3 

 GPO4 

 GPO5 

 GPO6 

 GPO7 
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350.  На левој страни наведени су типови RAID конфигурације дискова а на десној страни 
опис RAID конфигурације дискова. На линију испред описа RAID конфигурације диска 
уписати редни број типа конфигурације којој тај опис одговара. 
 

1. RAID 0  
дискови су везани као огледало али су 
подаци додатно раздељени 

2. RAID 1  
парност за блокове истог ранга чува се на 
диску парности 

3. RAID 4  
информација о парности је дистрибуирана на 
различитим дис 
 ови
 а 

4. RAID 5  
постоје два одређивања парности за 
 елове 
једног податка 

5. RAID 6  
подаци се деле у блокове, сваки блок се 
уписује на посебан диск 

6. RAID 10  
сваки део податка се копира на два 
различита диска 

 

3 

351.  Сервер PROBNI1 има три диска: диск Disk 0, који је стартни диск, и дискове Disk 1 и 
Disk 2 који чине пресликани сет RAID-1. Диск Disk 2 је отказао и замењен је новим. 
Следећа слика показује статус свих дискова и волумена сервера PROBNI1 после 
замене диска. 
 

 
 

Потребно је навести тачан редослед акција које треба предузети да би се додао 
пресликани волумен (RAID-1) на серверу PROBNI1. Акцију коју треба прву предузети 
означи бројем 1, другу бројем 2 итд..  

 

Акције  

Редослед акција 
при креирању 
пресликаног 

волумена (RAID-1) 
Избрисати пресликавање (mirroring) са диска који је 
замењен (уклоњен) 

 
 

Иницијализовати нови хард диск и конвертовати га у 
динамички 

 
 

На диску Disk 1 додати пресликавање на диск Disk 2. 
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352.  Дефинисати редослед којим се групна полиса примењује на компоненте активног 
директоријума. 
 

 локација 

 домен  

 рачунар 

 организациона јединица 
 

4 

 
 
 
 
 
 
 
 


